
КИЇВ. – Міністри закордонних справ 
Латвії, Естонії, Литви, Фінляндії, 
Ісландії, Норвегії та Швеції прибули 
до Києва, щоб обговорити подальшу 
підтримку України. Вони відвідують 
Київ і зустрічаються з високопоса-
довцями України. Це найбільша гру-
па міністрів, які відвідали Україну з 
початку російської аґресії. Головне 
питання – як ще більше підтримува-
ти Україну.

Низка країн Евросоюзу, зокрема 
країни Балтії, закликали повністю 

відмовитися від видачі віз для гро-
мадян Росії. Естонія,  Литва, Латвія 
закрили з 19 вересня в’їзд для гро-
мадян Росії, у тому числі тих, хто 
має шенґенські візи, які були видані 
третіми державами. Заборона стосу-
ється осіб, які подорожують із 
туристичними візами, і не зачепить 
людей, які хочуть відвідати країну з 
метою зустрічей із родичами та з 
інших гуманітарних причин. 

Радіо Свобода

Міністри прибули до Києва

КИЇВ. – 26 листопада Президент 
України Володимир Зеленський від-
крив перший міжнародний саміт 
щодо здійснення ініційованої Украї
ною програми „Grain from Ukraine“, 
покликаної допомогти країнам, що 
потерпають від голоду.

Ця програма передбачає закупів-
лю партнерами аґрарної продукції 
українських виробників та відправ-
ку її до країн Африки й Азії, що пере-
бувають на межі голоду. Це дасть 
змогу сформувати міжнародну під-
тримку для українського сільського 
господарства, захистити посівні пло-
щі, підтримати виробництво, зміц-
нити ланцюги постачання, знайти 

міжнародних клієнтів, які можуть 
ґарантувати закупівлю української 
сільськогосподарської продукції. У 
саміті наживо та в онлайнформаті 
взяли участь представники майже 
30 країн та міжнародних організа-
цій. Моде рував захід керівник Офісу 
Прези дента України Андрій Єрмак.

В. Зеленський у вступному слові 
наголосив, що Україна традиційно 
була одним із найбільших експорте-
рів продовольства у світі. „Цього 
року, на жаль, інакше. Російські вій-
ська оточили українські порти. 
Забльокували експорт нашого про-
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Перевірили промосковські церкви

КИЇВ. – Служба безпеки України 
(СБУ) завершила контррозвідувальні 
(безпекові) заходи, які проводила на 
територіях СвятоУспенської Києво
Печерської лаври у Києві, Корецького 
СвятоТроїцького монастиря та у при-
міщеннях СарненськоПоліської єпар-
хії Української православної церкви 
(УПЦ) на Рівненщині. На території 
КиєвоПечерської лаври обшуки про-
водили 22 листопада. У взаємодії зі 
співробітниками Національної полі-
ції та Національної ґвардії було 
ретельно перевірено понад 350 цер-
ковних споруд і 850 осіб.

Понад 50 осіб пройшли поглиблені 
контррозвідувальні опитування, у 
тому числі з використанням полігра-
фа. Серед них були не лише громадя-
ни України, а й іноземці, зокрема гро-
мадяни Росії, що перебували на тери-
торії об’єктів. Деякі з них при переві-

рці документів надали пашпорти та 
військові квитки СРСР, взагалі не 
мали ориґіналів документів, а лише 
їх копії, або ж мали пашпорти грома-
дян України з ознаками підробки чи 
пошкодження.

Також на території КиєвоПечер
ської лаври перебував 32річний гро-
мадянин України, який може бути 
причетний до протиправної діяль-
ности в Україні проросійського 
інформаційного аґентства „Антван“. 
При цьому він є довіреною особою 
власника однойменної російської 
компанії „ANTVAN GROUP“ – громадя-
нина Росії Орлова О.В., який володів в 
Україні низкою земельних ділянок і 
закладів громадського харчування. 
Наразі це майно заарештовано у меж-
ах кримінального провадження.

У Верховній Раді зареєстровано законопроєкт про заборону діяльности  
в Україні РПЦ та пов’язаних з нею релігійних організацій

(Закінчення на стор. 14)

(Закінчення на стор. 11)

Триває позиційна війна
На Донеччині ворог проводить 

наступальні дії, але не може просу-
нутися і здобути успіху в своїх 
бойових діях. Про це заявив 30 лис-
топада керівник Донецької облас-
ної військової адміністрації Павло 
Кириленко. Він зазначив, що росій-
ські загарбники продовжують 
завдавати удари по території 
області, також обстрілюють деоку-
повані території – минулої доби із 
реактивних систем залпового вог-
ню обстріляно місто Лиман. Після 
вторгнення російських військ в 
Україну, в тому числі активізації 
бойових дій на Донеччині, в облас-
ті загинуло 1,235 осіб та 2,662 осо-
би на ранок сьогоднішньої доби 
зазнали поранень.

З області, в якій проживали 1,670 

тис. осіб, виїхали понад 1.2 млн. До 
зимових холодів у реґіоні може 
залишитися не більше 235 тис. 
осіб, задіяних у процесі оборони й 
підтримки роботи критичної інф-
раструктури.

ЗСУ 30 листопада вразили зосе-
редження живої сили російських 
окупантів в населених пунктах 
Пологи, Токмак і Басань Запорізької 
области та Лутугине на Луганщині. 
Втрати противника склали до 470 
осіб пораненими, знищено близько 
50 одиниць військової техніки різ-
них типів та склад боєприпасів.

Українські захисники уразили у 
Сватовому на Луганщині пункт 
дислокації росіян: 20 окупантів 

(Закінчення на стор. 2)
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 � Росія завдала 16 тисяч ракетних ударів 

КИЇВ. – Росія від початку повномаштабної війни 
завдала по Україні понад 16 тисяч ракетних 
ударів, більшість із яких – по цивільних цілях, 
заявив 28 листопада Міністер оборони України 
Олексій Резніков. За наведеними ним даними, 
через російські удари пошкоджені, зокрема, 
близько 220 об’єктів енерґетичної інфраструк-
тури, майже 250 транспортних об’єктів. Загалом 
було випущено близько 70 крилатих ракет. У 
багатьох реґіонах відбулися аварійні відклю-
чення електроенерґії, також виникли перебої з 
тепло– і водопостачанням. Одна з найскладні-
ших ситуацій склалася у Києві. (Радіо Свобода)

 � Росія вивезла 900 тонн зерна

КИЇВ. – Росія продовжує вивозити українське 
зерно з окупованих територій. Про це пові-
домив Центр національного спротиву Сил 
спеціяльних операцій Збройних сил України. 
Ворог пограбував Старобільський елеватор, 
Луганська область, звідки вивіз майже 900 тонн 
зерна врожаю 2021 року.  Від початку повно-
маштабного вторгнення Росії 24 лютого Україна 
неодноразово заявляла про знищення або 
незаконне вивезення російськими військами 
українського зерна. (Радіо Свобода)

 � Короткі списки „Книги року ВВС-2022”

КИЇВ. – 24 листопада ВВС News Україна опри-
люднила короткі списки літературної пре-
мії „Книга року ВВС-2022“, „Книга року ВВС 
– Есеїстика-2022“ та „Дитяча книга року ВВС-
2022“, яка проводиться у партнерстві з Культур-
ною програмою Европейського банку рекон-
струкції та розвитку. Жюрі обирало фіналістів 
серед 38 видань, які увійшли до довгих списків 
„Книги року ВВС-2022“. Переможців конкурсу 
оголосять у грудні. До Короткого списку в номі-
нації „Книга року ВВС-2022“ увійшли автори 
Ірена Карпа,  Сергій Карюк, Марина Манченко,  
Галина Петросаняк,  Андрій Сем’янків. („ВВС”) 

 � Кличко відповів на критику Зеленського

КИЇВ. – 25 листопада Президент Володимир 
Зеленський публічно розкритикував роботу 
київської мерії, яку очолює міський голова 
Віталій Кличко,  і звинуватив мерію в поганій 
організації пунктів обігріву, так званих „Пунктів 
незламности“. 27 листопада В. Кличко відповів 
на критику: „В Києві облаштовані та працюють 
понад 430 пунктів обігріву. Ми готуємо на випа-
док надзвичайної ситуації оперативно розгор-
нути ще понад 100 пунктів. Місто забезпечило 
понад 400 генераторів для роботи цих пунктів. 
Ще близько 100 генераторів надали волонтери 
та благодійні організації. Також незабаром місто 
отримає 12 пересувних модульних котелень, 
які замовило спеціяльно під пункти обігріву. 
Ми готуємось до найгіршого сценарію, коли не 
буде світла, тепла і води“. („ВВС”)

 � Українські фармери отримають насіння 

КИЇВ. – Українські фармери зможуть отримати 
насіння основних культур для весняної посівної 
як гуманітарну допомогу. Про це розповів 28 
листопада перший заступник Міністра аґрар-
ної політики та продовольства України Тарас 
Висоцький. Допомогу плянується роздати до 
проведення весняних польових робіт через 
Державний аґрарний реєстр. (Укрінформ)

 � У Національному інституті раку нова керівниця

КИЇВ. – Нову керівницю Національного інститу-
ту раку Олену Єфіменко представив 28 листо-
пада Міністер охорони здоров’я Віктор Ляшко. 
О. Єфіменко – лікар-педіятр, неонатолог, має 
досвід роботи в Міністерстві охорони здоров’я, 
до призначення очолювала департамент охо-
рони здоров’я Київської обласної адміністра-
ції. Національний інститут раку є найбільшою 
онкологічною установою в Україні. З почат-
ку російського вторгнення він не припиняв 
свою роботу, надаючи необхідну допомогу 
онкологічним хворим з усіх реґіонів України. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Росію позбавили права голосу 

Президент США про Голодомор

Застрелився  
російський полковник

Обхід санкцій в ЕС  
визнали злочином

Фінляндія готова  
прийняти українців

БРЮСЕЛЬ. – 28 листопада Росію обмежили в 
участі у Комітеті конвенції Ради Европи „Про 
захист осіб у зв’язку з автоматизованою обробкою 
персональних даних”.  У неї немає там права голо-
су. Про це поінформував Уповноважений ВР з прав 
людини Дмитро Лубінець. 

Під час 43ої пленарної сесії Комітету, участь у 
якій взяла представниця Уповноваженого з інфор-
маційних прав Юлія Деркаченко, ухвалили рішен-
ня про обмеження участи Російської федерації у 
Комітеті без права участи в прийнятті рішень цим 

органом та права голосу. Росія перебуває у фак-
тичному стані війни проти України і – як наслідок 
– 16 березня 2022 року її виключили з Ради 
Европи. 

Таким чином, Росія більше не є учасницею тих 
конвенцій і протоколів, укладених у рамках Ради 
Европи, які відкриті лише для її державчленів. 
Вона також перестала бути Високою договірною 
стороною Европейської конвенції з прав людини з 
16 вересня 2022 року.  

Укрінформ

ВАШІНҐТОН. – Опубліковано заяву Президента 
Сполучених Штатів Америки Джо Байдена, яка 
вшановує пам’ять жертв Великого голоду.

 „Ми вшановуємо всіх загиблих у цій безглуздій 
трагедії та віддаємо належне стійкості українсько-
го народу, який витримав спустошення і тиранію, 
щоб зрештою створити вільне та демократичне 
суспільство“, – йдеться в заяві.

У Білому Домі зазначили, що режим Сталіна 
нав’язав Україні жорстоку та репресивну політику, 
створивши навмисний голод у 19321933 роках, 
унаслідок якого загинули мільйони невинних 
українських жінок, чоловіків і дітей.

„У листопаді виповнюються роковини Голодо
мору – „голодної смерти“. І незважаючи на те, що 
хоробрий український народ продовжує захищати 
свою демократію та свободу від жорстокої аґресії 
Росії, ми зупиняємося, щоб також вшанувати 
жертв минулих несправедливостей і жахів, заподі-
яних Україні, – сказав Президент США. –  Ми під-
тверджуємо нашу непохитну відданість суверені-
тету та територіяльній цілісності України. І ми 
вшановуємо хоробрий український народ, який 
продовжує мужньо протистояти нападу росії на 
його демократію“. 

Укрінформ

ВЛАДИВОСТОК. – Вдова заступника начальни-
ка Тихоокеанського вищого військовоморсько-
го училища Вадима Бойка Юлія у відкритому 
листі російському диктатору Володимиру Путіну 
20 листопада написала, що її чоловік застрелив-
ся на робочому місці, коли його звинуватили у 
провалах під час мобілізації. 

Ю. Бойко розповіла в листі, що з 16 вересня в 
училищі, де працював її чоловік, розгорнули 
пункт мобілізації. Полковника В. Бойка призна-
чили відповідальним за прийом, розміщення та 
контролю мобілізованих.  Він намагався 
розв’язувати проблеми, які виникали, але не зна-
ходив підтримки в керівництва. 

14 листопада на полігон із перевіркою приїха-
ли представники комісії з Хабаровська, які від-
крито повідомили полковнику Бойку, що його за 
втрату державного майна притягнуть до кримі-
нальної відповідальности. Він прийшов у кабі-
нет свого начальника і випустив в себе п’ять 
куль із табельної зброї. 

Це перший у Росії випадок такого самогубства. 
Ю. Бойко вважає, що її чоловік своїми діями 
хотів дати сигнал про те, що відбувається біда, 
що треба щось робити, що Росія перебуває в 
небезпеці“. 

Українська правда

БРЮСЕЛЬ. – Рада Европейського союзу 28 лис-
топада одноголосно  ухвалила рішення про вклю-
чення обходу введених спільнотою санкцій до 
списку кримінальних злочинів. Згідно із рішен-
ням, недотримання обмежувальних заходів, при-
йнятих ЕС, додано до списку злочинів Евросоюзу, 
включених до договору про функціонування ЕС.

Раніше глава Еврокомісії Урсула фон дер Ляйєн 
заявила, що з кожним новим пакетом санкцій про-
ти Росії Евросоюз виявляє „лазівки“ та способи 
уникнення обмежень, успішно їх усуваючи. 

Також вона нещодавно анонсувала уже дев’ятий 
пакет санкцій щодо Росії.

Укрінформ

ГЕЛЬСІНКІ. – У Фінляндії є ресурси прийняти 
взимку понад 10 тис. українців, які рятуються від 
війни. Про це повідомила Ілкка Хаахтела, гене-
ральний директор Міґраційної служби Фінляндії 
(Migri). Восени „Migri“ провела тендер на відкрит-
тя нових центрів розміщення біженців. 

Укрінформ

загинули, 30  поранені.  
ЗСУ покищо не контролюють Кінбурнську косу 

в Миколаївській області, російські військові пере-
груповуються там.

Сили оборони України 28 листопада збили воро-
жі літаки Су25 та Су24 на Лисичанському та 
Бахмут ському напрямках. 

Російські загарбники вранці 30 листопада зно-
ву обстріляли Херсон. Пошкодили кілька житло-
вих будинків та медичні заклади, влучили у газо-
гін. Загинула у власній квартирі 70річна мешкан-
ка Херсона, а 64річний херсонець отримав пора-
нення.

В Україні внаслідок ракетних ударів окупан тів 
по енерґетичній інфраструктурі пошкоджено 
592 об’єкти теплопостачання, з яких уже віднов
лено 316.

Росіяни вночі випустили по Дніпру 4 ракети, 
поцілили у приватне підприємство: знищено 
виробничі приміщення, жертв немає.

Українські сили стримують окупантів на Бах
мутському напрямку та не дають ворогу просува-
тися вперед. Через складні погодні умови окупан-
ти не можуть використовувати бронетехніку й 
танки. Через це ворог збільшує обсяг роботи арти-
лерії та авіяції, а також формує штурмові групи 
піхоти.

Командування Десантноштурмо вих військ 
України повідомило, що в районі Бахмута україн-
ські десантники зайняли бойову позицію росій-
ських окупантів, знищивши живу силу противни-
ка.

У зиму Україна входить із 14ма мільярдами 
кубічних метрів газу в наших сховищах і з 1.3 міль-
йонами тонн вугілля на складах. Цього ресурсу 
вистачить для того, аби стабільно пройти зиму, 
заявив Прем’єрміністер Денис Шмигаль. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Триває позиційна війна
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 � Знайшли зниклих безвісти

КИЇВ. – Станом на 28 листопада Національна 
поліція від початку повномаштабної війни із 
Росією знайшла майже 30 тис. людей, яких 
вважали зниклими безвісти. З 24 лютого  було 
близько 48 тис. повідомлень про людей, які 
зникли безвісти. Всього на даний час було зна-
йдено майже 30 тис. людей за цими заявами. 
Зниклих безвісти найбільше в тих реґіонах, 
де йдуть активні бойові дії – це Донецька та 
Луганська області. В Україні вважаються безві-
сти зниклими 329 дітей, депортовані понад 12 
тисяч. (Укрінформ)

 � „Мотор Січ”  працюватиме 24/7

КИЇВ. – ПАТ „Мотор Січ“, що спеціялізується на 
виробництві авіяційної техніки, очолив Олексій 
Нікіфоров. Також відбулися ротації в Наглядовій 
раді та серед членів Ради директорів акціо-
нерного товариства. Відповідний наказ під-
писав очільник оборонного відомства Олексій 
Резніков. Відтепер стратегічне підприємство 
працюватиме у режимі 24/7 на задоволення 
оборонних потреб держави та ЗСУ. (Пресслужба 
Міноборони України)

 � Миколаїв залишився без води

МИКОЛАЇВ. – На Херсонщині через воро-
жий обстріл пошкоджено насосну станцію 
„Миколаївводоканал“, у зв’язку з чим протягом 
невизначеного часу в Миколаєві подаватимуть 
тільки технічну воду, повідомив міський голова 
Миколаєва Олександр Сенкевич. Наразі місто 
використовує воду з річки Південний Буг, але 
ця вода солона. Фахівці продовжують ремон-
тувати мережі, які нищить солона вода, що 
подається до міста. Питну воду для мешканців 
Миколаєва завозять із інших реґіонів України, 
зокрема, з Одеської області. (УНІАН)

 � На війні загинула 101 жінка

КИЇВ. – В Україні на фронті загинула 101 жінка-
військовослужбовиця, 50 вважаються зниклими 
безвісті, а 100 поранені. Про це повідомив 28 
листопада Міністер оборони України Олексій 
Резніков. 350 жінок відзначені державними 
нагородами, а дві – отримали звання Героїв 
України посмертно. Йдеться про Інну Дереусову 
та Катерину Ступицьку. Загалом в українському 
війську служать 59,786 жінок, 5 тис. перебува-
ють на передовій. (Українська правда)

 � Дипломати відвідали Одесу 

КИЇВ. – Посол США в Україні Бріджит Брінк, 
Координатор Державного департаменту з 
питань санкцій Джим О’Браєн та Міністер інф-
раструктури України Олександр Курбаков від-
відали Одесу, щоб побачити, як відправляєть-
ся українське зерно в рамках Чорноморської 
зернової ініціятиви. „Поки Росія викорис-
товує продовольство як зброю, президент 
Зеленський та Україна вживають заходів, щоб 
зменшити продовольчу небезпеку, спричинену 
війною Росії. 20 млн дол. підтримки США від 
USAID через Світову продовольчу програму 
вже допомагають доставляти зерно з України 
тим, хто його найбільше потребу“, – написала 
Посол. Аґентство США з міжнародного розви-
тку (USAID) виділило 20 млн дол. на ініціяти-
ву „Зерно з України“, оголошену Президентом 
України Володимиром Зеленським на саміті 
G20.  (Голос Америки)

 � Бронежилети і шоломи для жінок 

КИЇВ. – Спеціяльні моделі бронежилетів та 
шоломів для жінок уже проходять випробу-
вання у бойових підрозділах. Коли буде висно-
вок, міністерство своїм наказом затвердить 
стандарт і замовлятиме офіційно ці системи 
захисту, сказав під час Українського жіночого 
конґресу Міністер оборони Олексій Резніков. 
Він поінформував, що був відпрацьований і 
проголосований у парляменті проєкт закону 
про добровільність прийняття за бажанням 
жінок для участи у військових діях. На сьо-
годні вже добровільно на облік стали 1,000 
жінок. Проблем із забезпеченням Збройних сил 
України зимовим одягом немає. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬАКТУАЛЬНЕ

Московію треба розчленувати

Україна відмовилася від власного похорону

Аскольд С. Лозинський

У контексті геноцидів потрібно вповні розчле-
нувати імперію. Таке написав представник казан-
ських татарів: „У 1552 році, після багатоденних 
боїв і облоги Казані, військо Івана IV (відомого як 
Грозний) увірвалося в місто, а потім розграбувало 
і спалило його. Чоловіче населення міста було 
повністю вирізано, а жінок і дітей загнано в раб-
ство. Москвини прив’язали оголені трупи 
позвіря чому вбитих казанців до 50 колод і спус-
тили по Волзі. У радіюсі 60 кілометрів від самої 
Казані не залишилося жодного села, всі вони були 
спустошені і спалені разом з жителями.

На окупованих землях московити проводили 
політику геноциду та етнічних чисток.Аґресивна 
політика московитів призвела до переселення 
татар із Волги у східні райони Казанського хан-
ства. У цій частині колишнього Казанського хан-
ства московити чи росіяни не панували до почат-
ку XVIII століття. Території по Волзі і місто Казань 
були заселені московитами. Татарському населен-
ню було заборонено селитися по Волзі протягом 
200 років”.  Це були часи жорстокого минулого. В 
окресленні злочинів Міжнародним кримінальним 
судом,  який був оформлений щойно у 2002 році, 
вказані чотири злочини, а саме: аґресія, воєнні зло-
чини, злочин проти людства та геноцид. Правд а, всі 
чотири знаходяться у повищому нарисі, хоча здава-
лося чи бажалося б, що часи змінилися.

Стосовно українців злочини московитів фак-
тично почалися від сина засновника Москви 

Андрія Боголюбського 1169 року, більш система-
тично – від Переяслава. Зокрема слід згадати 
каральне знищення гетьманської столиці Батури
на у 1708 році, знищення Запорізької Січі у 1775 
році, Валуєвський указ 1863 року, Емський указ 
1876 року. Це – modus operandi московитів, але з 
особливостями, коли стосується українців. 

Ці злочини московитів продовжилися за радян-
ські часи арештами української інтеліґенції, зни-
щенням духовенства Української церкви та серця 
народу – його творчого селянства у часи Голодо
мору 19321933 років та переселення москалів на 
місця вимерлих. Так писав автор Конвенції гено-
циду Рафаїл Лемкін.  

Тоді як злочини проти інших народів, як от 
татар, вчинялися з наміром їх завоювання, відби-
рання їхніх земель, то у випадку українців намі-
ром було їхнє цілковите знищення. 

“Стерти українську націю з лиця землі”, – писав 
московських піп вже 2022 року. Писав москов-
ський володар роком раніше: „Української нації 
ніколи не було“. 

А чому? Бо „матір руських городів“ знаходиться 
не у Російській Федерації. Бо ця матір – Київ – на 
700 років давніша, тобто старша від Москви. Бо 
Київська держава на 600 років давніша (старша), 
ніж Московська. 

У політичній науці цивілізований, тобто, зде-
більшого демократичний світ звик характеризу-
вати держави як вільні чи невільні, демократичні 

Володимир Сергійчук

Коли в середині 1990х років Російська Феде
рація на очах усього світу показово знищувала 
Чеченську Республіку Ічкерія, її президент Джохар 
Дудаєв висловився однозначно: „Боягузливий 
Захід“. Схоже, події останніх днів підштовхують до 
такого висновку і Президента України Володимира 
Зеленського. І його можна буде зрозуміти, оскіль-
ки ситуація, що склалася з ракетним інцидентом у 
Польщі, не повинна принижувати і його, і Україну 
ще до висновків спеціяльної комісії.

То Президент дружньої нам Польщі Анджей 
Дуда може давати відповідні коментарі після кон-
сультацій з Вашінґтоном, а нам необхідно самим 
утверджувати себе в сучасному світі, як і понад 
сто років тому. Тоді Президент США Вудро Вільсон 
у своїй знаменитій декларації в січні 1918 року за 
підсумками Першої світової війни згадав про пра-
во поляків та інших поневолених европейських 
народів на власну державність – українського в 
тому переліку не було.

Сильні світу того не підтримали тоді держав-
ницьких устремлінь українців, оскільки воліли 
бачити відроджену єдину й неділиму Росію. 
Більше того, саме під час здійснення переформо-
ваною під комунізм більшовицькою Росією 
Великого Голодомору української нації Президент 
США Рузвельт визнає червоний прапор над мос-
ковським кремлем, замість того, аби засудити 
небачений доти в історії людства злочин геноци-
ду голодною смертю однієї з найбільших европей-
ських націй...

Тільки тоді, коли радянські міжконтинентальні 
ракети з ядерними боєголовками вже могли дося-
гати заокеанських цілей, сильні світу того нарешті 
почули застереження української діяспори щодо 
колишнього союзника в роки Другої світової. З 
того часу, з’являючись на своїх передвиборних 
мітинґах серед наших політичних еміґрантів, вони 
вчилися вимовляти сакральну фразу: „Ще не 
вмерла Україна!“.

А згодом переходили й до більш рішучих акцій, 
коли щороку 22 січня біля мерій великих амери-
канських міст стали вивішуватися синьожовті 
прапори, а найбільш сміливі тамтешні політики 
вже не боялися проголошувати ще більш значиме: 
„Слава Україні!“.

Серед них був і Джордж Бушстарший. Але коли 
заохочений такою підтримкою український націо-
нальновизвольний рух у період горбачовської 
перестройки висунув ідею відродження незалеж-
ної держави власного народу, добиваючись цього 
легітимним шляхом через демократично обрану 
Верховну Раду УРСР, то Президент США Джордж 
Бушстарший злякався. Він на очах усього світу в 
залі українського парляменту в своїй так званій 
„курячій промові“ вмовляв його народних депута-
тів не виходити зі складу СРСР.

Тоді українці не послухалися – через місяць 
вони відновили власну незалежну державу. Хто з 
великих чи малих демократичних країн її визнав у 
наступні дні, як це зробили турки, коли казахи 
проголосили свою незалежність? Ніхто. Всі чекали 
результатів Все українського референдуму 1 груд-
ня 1991 року. А шокований таким „непослухом“ 
українців той же Бушстарший за день до цього, 
дізнавшись про настрої всього українського сус-
пільства підтримати одностайно століттями очі-
куваний Акт, зателефонував до московського  
кремля й запевнив його господаря, що, незважаю-
чи на це, не буде поспішати визнавати Україну – 
аби не нашкодити ні Горбачову, ні Єльцину.

Відтак український державний корабель виру-
шив у самостійне плавання у вкрай розбурханому 
океані, коли змінювався весь світоустрій. Це не 
дуже сподобалось багатьом. Тож Україну вирішили 
покарати так, аби вона вже не піднялася: нашим 
недосвідченим капітанам  делікатно, але дієво 
запропонували позбутися величезного ядерного 
потенціялу, котрий дістався в спадок від СРСР...

Наші державні керманичі тоді не насторожили-
ся від дружніх застережень окремих західніх полі-
тиків уважно все прорахувати – поспішали піді-
рвати пускові шахти й порізати не тільки міжкон-
тинентальні балістичні ракети та їхні носії, а й 
тактичні, про які навіть не згадувалося в докумен-
тах. Або ж передавали їх „братньому“ народові 
російському, підпис від імені якого також стояв 
під Будапештським меморандумом у грудні 1994 
року. Хоча вже тоді ідеї реваншу відверто проголо-
шувалися московськими шовіністами, що особли-
во виявилося в несправедливому поділі Чорно
морської фльоти.

(Закінчення на стор. 7)

(Закінчення на стор. 11)
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 � Латвія: дозволити Україні атакувати цілі в РФ

БУКАРЕШТ. – Міністер закордонних справ Латвії 
Едґарс Рінкевичс закликав дозволити Україні 
атакувати цілі у глибині російської території. 
Країни НАТО покищо утримуються від постачан-
ня озброєнь достатнього радіюсу дії. „Ми повинні 
дозволити українцям використовувати зброю 
для враження ракетних пускових установок або 
аеродромів”, – заявив він на зустрічі міністрів 
закордонних справ країн НАТО у Букарешті 29 
листопада. За його словами, члени альянсу не 
повинні боятися ескаляції конфлікту. Країни 
НАТО, серед інших озброєнь, постачають Україні 
артилерійські установки і снаряди для них, реак-
тивні системи залпового вогню та протикора-
бельні ракети. Їхня дальність дії звичайно не 
перевищує 100-120 км. Однак вони утримувалися 
від постачання тактичних ракет і ракетних комп-
лексів із радіюсом дії до 300 км, штурмової та 
винищувальної авіяції. Світові ЗМІ з посиланням 
на джерела припускали, що Вашінґтон побоюєть-
ся подальшої ескаляції  війни Росії та України. За 
словами Е. Рінкевичса, кілька інших держав-чле-
нів НАТО також вважають, що Україна не пови-
нна мати обмежень щодо вибору цілей. (Радіо 
Свобода)

 � Білий Дім підтримує протести в Китаї

ВАШІНҐТОН. – Адміністрація Джо Байдена 28 
листопада підтримала мирні протести в Китаї, 
які розпочалися після пожежі 24 листопада в 
місті Урумкі, яка спричинила смерть 10-ох меш-
канців. Місцева влада заперечує, що це сталося 
внаслідок надзвичайно суворих обмежень та 
закриття нормальної діяльности. Але в інтернеті 
та соціяльних мережах поширюються розповіді 
про те, як у багатьох містах люди померли через 
брак медичної допомоги, а вагітні матері втра-
тили своїх дітей. Демонстранти звинувачують за 
ці нещастя жорстоку політику Пекіну в умовах 
пандемії. Вони вже місяцями кипіли гнівом, а 
тепер протести поширилися на інші міста в кра-
їні, включаючи Пекін, Ченґду, Ґванґжу, Шанхай 
та Вугань. Протестувальники теж вказують на 
брак харчів у багатьох місцевостях. Речник Ради 
національної безпеки США Джан Кірбі заявив, 
що Білий Дім підтримує демонстрантів, бо „люди 
повинні мати право на публічні зібрання й 
мирно опротестовувати політику чи закони чи 
диктати, з якими вони не погоджуються”. Він 
додав, що США заохочені зустріччю обох прези-
дентів і хочуть продовжувати дискусії. Акції про-
тесту на вулицях Китаю включають порожні лист-
ки паперу, які символізують обмеження свободи 
слова. Цю форму протесту було видно останніми 
роками в Гонґ-Конґу, коли люди вийшли на вули-
ці проти обмежень Китаю на їхню юридичну 
незалежність. Аналітики звертають увагу на факт, 
що у теперішніх протестах в Китаї беруть участь 
тисячі осіб. Це є найбільший вияв незадово-
лення людей від 1989 року, коли уряд криваво 
здушив протести на Майдані Тіянанмен в Пекіні, 
спричинивши смерть кількох тисяч осіб. Серед 
теперішніх протестувальників лунають голоси 
за демократію та свободу преси. Правдоподібно, 
уряд скасує деякі обмеження, щоб заспокоїти 
демонстрантів. („USA Today”)

 � Енерґетична безпека України і США

ВАШІНҐТОН. – США нададуть Україні розподільчі 
трансформатори, автоматичні вимикачі, запо-
біжники, роз’єднувачі, транспортні засоби й 
інше важливе обладнання у рамках пакету допо-
моги, який Державний департамент оголосив 
29 листопада. Вартість цієї допомоги є понад 53 
млн дол. Ця допомога виділяється у додатку до 
55 млн дол., наданих на підтримку енерґетичної 
галузі в надзвичайних ситуаціях для придбання 
ґенераторів та іншого обладнання, що допо-
може відновити електро– та теплопостачан-
ня місцевим муніципалітетам, які постраждали 
від  російських атак на енерґосистему України. 
Від часу  повномаштабного вторгнення  Росії 24 
лютого, адміністрація Президента Джо Байдена 
у співпраці з Конґресом надала майже 32 млрд 
дол. допомоги Україні, в тому числі 145 млн дол. 
на ремонт, обслуговування і зміцнення енерґе-
тичної галузі України в умовах тривалих атак. 
(Радіо Свобода)

АМЕРИКА І СВІТ ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Запалили свічки пам’яті

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – Представники релігійних організа-
цій і громади Черкас взяли участь у загальнонаці-
ональній міжнародній акції „Запали свічку“, яка 
відбувається щорічно у День пам’яті жертв Голо
до мору. 

Пам’ять загиблих під час геноциду українського 
народу вшанували у центрі міста перед будівлею 
обласної ради хвилиною мовчання та встановили 
запалену свічку, як це ввечері зробили на підві-
коння у багатьох містах та населених пунктах 
України та проґресивного світу на головних май-
данах.

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область.  – За 
офіційними даними на Смілянщині 
в 1933 році від Голодомору загину-
ло 10,843 людини. Навіть у Смілі, де 
робітникам видавали якийсь про-
довольчий пайок, голодом убили 
798 жителів. Загалом, майже в кож-
ному селі комуністична окупаційна 
влада знищила українців більше, 
ніж їх загинуло в Другу світову 
війну.

Патріотично налаштовані сміля-
ни з різних партій і організацій 
спорудили біля церкви Різдва 
Святого Івана Хрестителя (ПЦУ) 
меморіял безвинно убієнним землякам, біля яко-
го і вшановують жертв Голодомору. Цього року 
до пам’ятного козацького хреста, який є центром 
композиції, лягли квіти, колоски пшениці, хліб, 
якого так бракувало приреченим на голод земля-
кам, цукерки, яких не скуштували їхні дітки. 
Присутні також запалили лампадки і свічечки. На 
пропозицію капеляна, настоятеля церкви, митро-
форного протоєрея Михайла Шевчука захід роз-
почали українським Славнем. Опісля він звернув-

ся до присутніх із закликом запалити ввечері в 
вікнах свічечки пам’яті. 

Про те, як наші воїни дають рішучий спротив 
рашистам з Московії, говорив син жертв комуніс-
тичного режиму Тарас Заболотний. Його підтри-
мали у своїх промовах – громадський активіст, 
член ВО „Свобода” Максим Сорочан і Анатолій 
Терещенко – очільник місцевої громадської орга-
нізації  „Територія гідности”. 

Насамкінець о. Михайло провів панахиду по 
загиблих жертвах Голодомору.

Пам’ять загиблих вшанували перед будівлею обласної ради. (Фото: Олександр Костирко)

Панахиду служив о. Михайло Шевчук.  (Фото: Олександр Вівчарик)

КИЇВ. – 26 листопада на знак подяки 
Литві за підтримку в боротьбі з аґре-
сором на Алеї сміливости у Києві від-
крили табличку з ім’ям Прем’єр-мініс-
тра Інґріди Шимоніте. Прези дент 
України Володимир Зеленський і І. Шимо-
ніте взяли участь у відкритті симво-
лічної таблички. В. Зелен ський наголо-
сив, що  імена друзів і партнерів, які 
були поряд з українцями з початку 
повномаштабного вторгнення Росії, 
мають бути закарбовані не лише в 
пам’яті людей, а й у металі, щоб їх 
бачили наступні покоління. І. Шимо-
ніте зазначила, що допомога й під-
тримка – це найменше, що литовський 
народ може зробити для України, щоб 
віддячити за ту стійкість і звитягу, 
яку виявляють українці заради всієї 
Европи. (Фото: Прессслужба Президен-
та України)

Зустрілися біля меморіялу

Відкрили табличку з ім’ям Інґріди Шимоніте 
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Подаємо добірку новин про вшанування роковин Голодомору-геноциду 1932-1933 років в Україні, яку 
підготував Укрінформ за повідомленнями Міністерства закордонних справ.

ВАШІНҐТОН
ВАШІНҐТОН. – Біля Меморіялу жертвам 

Голодомору українська й американська громади 
вшанували пам’ять мільйонів невинних жертв 
сталінського злочину – Голодоморугеноциду 
19321933 років в Україні.

Посол України Оксана Маркарова наголосила, 
що путінський режим вкотре намагається стерти 
українську націю з лиця землі. Але міжнародна 
спільнота більше не мовчить. Вона висловила 
вдячність керівництву США за підтримку та 
закликала до міжнародного визнання Голодомору 
геноцидом.

Помічник Державного секретаря США Джефрі Р. 
Пайєт запевнив, що уряд США постійно підтриму-
ватиме Україну в її боротьбі проти тиранії.

Молитвою за жертвами Голодомору захід від-
крив о. Андрій Чорнописький, парафіяльний віка-
рій Української національної католицької святині 
Пресвятої Трійці.

ЕДМОНТОН, Канада
У столиці канадської провінції Альберта, напе-

редодні Дня пам’яті жертв Голодомору, провели 
презентацію збірки поезії Леоніда Коровника – 
свідка Голодомору. Передмову до цього видання 
написав Генеральний консул України Олександр 
Данилейко. Виступаючи перед присутніми, він 
звернув увагу на те, що через 90 років після 
Голодомору, Росія чинить такий самий геноцид 
українського народу. Російські злочинці мають 
бути зупинені та покарані.

У канадському парляменті депутат від Лібе
ральної партії Канади Іван Бейкер під час виступу 
вшанував жертв Голодомору. Він зауважив, що 
канадський парлямент щороку вшановує жертв 
геноцидів та масових злочинів та зобов’язується, 
що подібне не повториться. „Утім прямо зараз на 
окупованій Росією частині України це відбуваєть-
ся знову. Росія чинить в Україні геноцид”, – наголо-
сив депутат.

САНЛІС, Франція
У місті Санліс, де розташована єдина у Франції 

меморіяльна табличка пам’яті жертв Голодомору 
в України, вшанували українців, загиблих в 
результаті штучного голоду у 19321933 роках. 
Захід, організований Центром Анни Київської, 
зібрав українську громаду міст Санліс і Париж, 
дипломатів Посольства та духовенство на чолі з 

Владикою Глібом Лончиною. Після молитви у 
церкві свв. Бориса і Гліба французький історик 
Філіп Делорм представив історію створення 
Центру Анни Київської. Також було урочисто від-
крито пам’ятний знак французької скульпторки 
Картрін Керн, присвячений дітям України, які 
загинули під час голодоморів.

СЕУЛ, Республіка Корея
– У Соборі св. Миколая Чудотворця відбулася 

панахида за жертвами Голодомору в Україні 1932
1933 і масових штучних голодів 19211923 і 1946
1947 років.

ПРАГА, Чехія
До 90ої річниці початку Голодоморугеноциду 

українського народу в 19321933 роках в 
Національній бібліотеці – одному з найпрестижні-
ших книгосховищ Центральної Европи – триває 
виставка про Голодомор в Україні 193233 років. 
Експозицію формують також видання різними 
мовами про Голодомор в Україні, які зберігаються 
в фондах бібліотеки. Зокрема, і перше чеське 
видання про трагедію – інформаційний бюлетень 
„Голод на Україні“, виданий у 1933 році Ольгердом 
Бочковським.

 � Конґрес США далі підтримує Україну

ВАШІНҐТОН. – Новообрані законодавці Респуб-
лі канської партії, які в січні переберуть провід-
ництво в Палаті Представників, пообіцяли, що 
Конґрес далі мілітарно підтримуватиме Україну 
в її боротьбі з Росією. Конґресмени Майкл 
МекКовл з Тексасу і Майк Тирнер з Огайо висту-
пили 27 листопада на програмі „This Week” на 
телеканалі „ABC” і сказали, що підтримка України 
серед республіканців і демократів продовжу-
ватиметься. М. Тирнер, правдоподібний новий 
голова Конґресового Комітету для розвідки, ска-
зав: „Ми забезпечимо, що вони отримають все, 
що вони потребують. Ми матимемо двопартійну 
підтримку”. М. МекКовл, правдоподібний голо-
ва Конґресового Комітету закордонних справ, 
сказав: „Якщо ми доставимо їм те, що вони потре-
бують, вони виграють”. Але він додав, що „ми 
забезпечимо більше нагляду, прозорости й під-
звітности; ми не виписуватимемо необмежений 
чек”. („Voice of America”)  

 � Польща далі підтримує Україну

ВАРШАВА. – Прем’єр Польщі Матеуш Моравєць-
кий зустрівся 26 листопада зі своїми українським 
і литовським колеґами. Вони обговорили спіль-
ні зусилля для протидії російському вторгнен-
ню в Україну. Прем’єр підтвердив подальшу під-
тримку Україні, незважаючи на випадок 15 лис-
топада, коли українська ракета впала на село в 
Польщі недалеко кордону України. „Европа запіз-
но завважила загрозу від Росії, і саме тому ми не 
можемо собі дозволити на зволікання з надан-
ням помочі Україні. Війна закінчиться тоді, коли 
[в Україні] кожна хата, кожна школа, кожний шпи-
таль і кожна дорога будуть визволені”, – він ска-
зав. Два дні перед цим, виступаючи в Словенії, М. 
Моравєцький закликав світових провідників до 
„превентивної дії”, щоб підкріпити Україну перед 
зимою. „Наступні місяці можуть бути дуже, дуже 
тяжкими, бо ж надходить зима і росіяни навмисно 
бомбардують енерґетичну інфраструктуру, позбав-
ляючи народ України електрики, тепла і виклика-
ючи гуманітарну драму”, – він сказав. („Newsweek”)

 � Польща демонтує совєтські пам’ятники

ВАРШАВА. – На інтернеті 27 жовтня з’явилися 
відео про демонтування пам’ятників, якими вша-
нувалися „визволення” Польщі Черво ною армією 
після Другої світової війни. Демон тування від-
булися одночасно в містечках Ґлубчице, Бичина, 
Боболіце і Сташув. Закон з 2016 року забороняє 
вихваляння тоталітарних режимів. („BBC”)

 � Ізраїль відкинув розслідування США

ЄРУСАЛИМ. – Уступаючий Міністер оборони 
Ізраїля Бенні Ґанз сказав представникам США 14 
листопада, що Ізраїль не співпрацюватиме у роз-
слідуванні причини смерти 51-літньої журналіст-
ки Ширін Абу Акла, яка працювала для арабської 
радіоаґенції новин „Аль Джазіра”. Вона загинула 
11 травня під час стрілянини на Західньому бере-
зі Йордану. Ізраїльські оборонні сили (IDF) заяви-
ли, що її, правдоподібно, ненавмисно вбив вояк 
IDF. Журналісти, очевидці й незалежні спостері-
гачі кажуть, що її застрелили члени IDF навмисно, 
які теж поранили іншого журналіста. Члени роди-
ни Ш. Акли сказала журналістам 15 листопада, 
що вони вітають розслідування США, які можуть 
приєднати аґентів Федерального бюра розсліду-
вань (FBI). („BBC”)

 � Внучка Мусоліні знову в ЕП

СТРАСБУРҐ. – Алесандра Мусоліні, внучка іта-
лійського диктатора Беніто Мусоліні, знову є в 
Европейському парляменті. Вона була однієї з 
восьми італійських делеґатів, які отримали місця 
в ЕП 10 листопада. Вона вже була членом ЕП від 
центральної Італії в 2014-2019 роках, але про-
грала, коли кандидувала на переобрання. У 2020 
році вона публічно розкритикувала свою партію 
„Forza Italia” і відійшла від політики. 60-літня А. 
Муссоліні розпочала свою кар’єру 1962 року як 
член Палaти депутатів італійського парляменту. 
Перед тим вона мала кар’єру як моделі та актор-
ки – з поміччю своєї тітки по матері Софії Лорен, 
відомої акторки. А. Мусоліні має троє дітей. Вона 
затримала своє дівоче прізвище і не раз борони-
ла пам’ять свого діда. („RT”)

АМЕРИКА І СВІТУ світі вшанували роковини Голодомору

Біля Меморіялу жертвам Голодомору у Вашінґ-
тоні. (Фото: Посольство України в США)

Учасники презентації збірки поезії Леоніда 
Коровника. (Фото: Consulate General of Ukraine in 
Edmonton)

Виставка у Національній бібліотеці Чехії.  (Фото: 
Embassy of Ukraine in Pragu)

Панахида в Сеулі за жертвами Голодомору. (Фото: 
Посольство України в Республіці Корея)

У місті Санліс вшанування пам’яті жертв Голодо-
мору. (Фото: Посольство України у Франції)
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Голодомор у моєму селі
Микола Гринь

Трагедія Голодомору не оминула й 
моє рідне село Козацьке на Чернігів
щині. За найскромнішими підрахун-
ками, від жахливої голодної смерти 
тут померло понад 600 нащадків 
українських козаків, які майже 500 
років тому заснували його на берегах 
Супою.

І сьогодні, коли проходиш попід 
старим зарослим кущами бузку кла-
довищем у Козацькому поміж ледь 
помітними сотнями горбочків могил, 
мимоволі чуєш, як з них у єдиному 
пориві возноситься до неба молитва
волання моїх убієнних страшним 
голодом односельців: „Хліб наш 
насущний дай нам сьогодні!“. 

Багато односельчан, які були свід-
ками того жахіття, в розмові зі мною 
стверджували, що в багатьох цих 
горбочкахмогилках не одиндва тру-
пи, а десятки і більше людей. Бо 
щодня привозили на голому возі або 
ж санах гори задубілих мерців. 

Організований тоталітарним 
комуністичним режимом Сталіна 
штучний голод нині визнаний зако-
ном геноцидом української нації. 
Більше 50 років на цю тему в Україні 
було накладено жорстоку заборону. 
Про Голодомор комуністи не дозво-
ляли писати, говорити та навіть зга-
дувати. Хоч з вуст у вуста мої одно-
сельці переповідали про пережите 
ними це жахіття. Народна пам’ять не 
мовчала.

Щороку в поминальний понеділок 
після Великодня моя бабуся Марія 
разом з мамою та родичами обов’яз
ково приходили до могилок на кла-
довищі, де влаштовували поминаль-
ну тризну, і в їхніх розмовах постійно 
звучали слова „голод“, „голодовка“, 
„жахлива смерть“. 

І звідки було знати цим згорбле-
ним на колгоспних полях новоявле-
ним рабиням, що з того часу вже 
минули роки, як за дорученням 
Митрополита Мстислава в одній із 
американських православних церков 
зачитали його слово до мирян сто-
совно Голодомору 19321933их 
років в Україні. Це був сміливий і від-
важний крок пастиря. 

Трагедія ця розігралася з колекти-
візації. Бо слідом за нею розпочався 
нечуваний голод. З острахом люди 
тоді повторювали новотвори аґіта-
ція, контрактація, конфіскація, екс-
пропріяція, екзекуція, реквізиція, а за 
ними й ліквідація. І ліквідовували 
вдень і вночі, на рідній землі і в табо-
рах Півночі й Казахстану, Сибіру і 
Далекого Сходу.

До речі, в умовах голоду, господар-
ського занепаду, безладдя і свавілля 
колективізацію в області не вдалося 
завершити навіть у 1934 році. За 
даними обласного державного архі-
ву, на червень того року на Чернігів
щині „усуспільнили” трохи більше 70 
відс. селянських господарств і 77 
відс. посівних площ. Тодішня влада 
видавала ці показники як перемогу і 

шалені успіхи соціялізму. Це було 
підлою брехнею. Ці „успіхи“ вида-
ються дуже сумнівними й плачевни-
ми у порівнянні з численними люд-
ськими жертвами та руйнуванням 
матеріяльних та духовних основ 
українського села. 

Навесні 1933 року в кожному селі 
були десятки голодуючих, опухлих і 
померлих від недоїдання. В усіх селах 
– покинуті діти. Розпочинають ство-
рюватись патронати – притулки для 
дітей. З’явилися вони і в Козацькому. 
Розмістили їх у відібраних від так 
званих куркулів хатах. А сім’ї курку-
лів – часто з малолітніми і неповно-
літніми дітьми – або виселені на 
Соловки, або ж залишені просто неба 
на виживання. Вигнані з власних хат 
батьки й діти рили землянки, у них 
часто їм доводилося жити до почат-
ку і під час Другої світової війни. Їхня 
доля не цікавила тодішню владу. 

 Не диво, що вже навесні 1930го 
року в п’яти районах Чернігівщини 
спалахнули селянські повстання. 
„Влада робітників і селян“, як вона 
сама себе називала, придушила їх з 
допомогою реґулярних військ 
Червоної армії. Процес каральної 
політики після цього не стихнув, а 
набрав зримих обрисів. Більшовики 
розстрілювали людей не за конкрет-
ні справи проти радянської влади, а, 
на їх погляд, навіть за ворожі слова і 
думки. Для заготівлі зерна повсюдно 
створюють буксирні бриґади з ново-
явлених активістів. Але в них все час-
тіше беруть участь жителі сусідніх 
сіл. Адже не всі односельці ще нава-
жувалися нишпорити у пошуках зер-
на по закутках у своїх сусідів, друзів і 
родичів. 

Дружина мого односельця Федора 
Харсіки Ликера якраз місила тісто в 
діжі, коли поріг хати переступили 
члени буксирної бриґади. Навколо 
неї бігали четверо своїх дітей та 
сусідська дівчинка. Так ось її й всадо-
вила Ликера на клунок з борошном. 
Думала, не посміють чіпати дитину і 
заглядати туди. Де там! Забрали й 
борошно й діжу з тістом. 

„Рідна сестра мого батька Олена, – 
розповідала мені Євдокія Синенко 
1927 року народження, – була заміж-
ня за Яковом Сорокою. – Мали зем-
лю, міцне господарство. А ще шесте-
ро малих дітей: трьох дівчат і стільки 
ж хлопців. Найменшенька дівчинка 
була з 1928 року. Коли почали орга-
нізовувати в селі колгосп, Яків Соро
ка не погодився записуватися до 
нього. Записали в куркулі. Забрали 
його без суду і слідства. Родину 
вигнали з хати. Одяг, всі інші пожит-
ки скинули до купи з іншим конфіс-
кованим майном репресованих одно-
сельців. Діти, як колись справедливо 
писав Тарас Шевченко, розлізлися 
межи людьми, мов мишенята. І ось 
моєму батькові дають наряд, аби він 
підводою відвіз рідну сестру з дітьми 
на залізничну станцію у Бобровицю, 

Пам’ятаймо про Саакашвілі та Навального
Росія утримує в суворих умовах двох політичних в’язнів – грузин-

ського та українського державного та політичного діяча, громадяни-
на України Михайла Саакашвілі та радикального поборника режиму 
Путіна Олексія Навального. 

М. Саакашвілі закінчив Інститут міжнародних відносин Київського 
національного університету ім. Тараса Шевченка, з 2004 до 2013 року 
був Президентом Грузії. 2014 року в Грузії на нього було заведено 
кілька кримінальних справ. Політик перебрався в Україну, де став 
радником Президента Петра Порошенка, був призначений голо-
вою Одеської обласної державної адміністрації. Як учасник і лідер 
протестів проти політики Порошенка в Україні  26 липня 2017 року 
був позбавлений громадянства України, висланий з країни, жив на 
батьківщині дружини, в Нідерляндах. 28 травня 2019 року Президент 
Володимир Зеленський повернув Саакашвілі українське громадян-
ство.

У 2021 році Саакашвілі повернувся до Грузії, де його заарештували 
і засудили до шести років позбавлення волі. 

Політик влаштував голодування, внаслідок чого його здоров’я 
серйозно погіршилося. У травні 2022 року Саакашвілі перевели із 
в’язниці до клініки для обстеження. У колишнього президента діяг-
ностували 17 захворювань, восени до них додалися атрофія руки та 
отруєння ртуттю.

Саакашвілі могли отруїти. На це вказує аналіза медичного висно-
вку щодо стану здоров’я політика, заявила глава неурядової орга-
нізації „Емпатія“ Маріам Джишкаріані, яка проводила експертизу.  
Рівень ртуті в організмі Саакашвілі перевищує допустимі межі. 28 
листопада у М. Саакашвілі виявили миш’як. 

28 червня Парляментська асамблея Ради Европи зажадала негай-
ного надання медичної допомоги Саакашвілі у спеціяльній інституції 
за кордоном. 

17 серпня Саакашвілі написав листа з Грузії, де вказав, що хоче 
„безпосередньо брати участь у боротьбі“ за свободу України: „Я хочу 
свободи для України і хочу безпосередньо брати участь у боротьбі 
і впевнений, що українці своїх не кидають і будуть пам’ятати про 
мене“.

12 лютого Україна офіційно визнала Саакашвілі потерпілим у спра-
ві про неналежне поводження у грузинському ув’язненні. 14 січня в 
Україні було розпочато провадження за фактом вчинення злочину 
проти Саакашвілі.

Олексій Навальний відбуває дев’ятирічне ув’язнення у коло-
нії суворого режиму. В останньому слові на суді він заявив, що 
наслідком вторгнення в Україну буде розвал Росії. За його словами, 
обов’язок кожної людини зараз – боротися з війною.

О.  Навального реґулярно садять до карного ізолятора, а в листо-
паді перевели до приміщення камерного типу, де засуджених можуть 
утримувати в умовах одиночного ув’язнення.

20 серпня Европейський Союз закликав Росію виконати припис 
Европейського суду з прав людини та звільнити О. Навального.

У Евросоюзі також висловили жаль з приводу оголошення організа-
ції Навального та його реґіональних представництв „екстремістськи-
ми“, а також постійного переслідування та ув’язнення Навального і 
членів його команди.

Після вторгнення Росії в Україну Навальний закликав росіян вихо-
дити на протест: „Росія зараз може пишатися тими, хто перебуває 
у в’язниці через те, що сказав ні війні. Не станьмо нацією зляканих 
боягузів, які вдають, що не помічають аґресивної війни, розв’язаної 
нашим явно божевільним царьком проти України. Путін – це не Росія. 
І якщо є щось у Росії зараз, чим можна пишатися найбільше, то це ті 
6,835 осіб, які були затримані, бо – без жодного заклику – вийшли на 
вулиці з плякатами „ні – війні“.

Позиція обох політиків різниться. Саакашвілі виступає в обороні 
України, Навальний – проти війни. Але обидва виступають проти 
Путіна і тому заслуговують на всебічну українську  підтримку.

(Закінчення на стор. 7)
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Пресфонд  „Свободи“ за жовтень 2022 року
10 Hajovy, Fedir Becker, MN 
 Kopychuk, Roman Saint Augustine, FL 
 Lucenko, Michael Utica, NY 
 Pulym, Anatol Parma, OH 
 Tatarko, Olga Venice, FL

Total for October 2022:  $870

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

OcTObEr  2022
$ NAME LOcATION
250 Puhacz, Ihor Macungie, PA
120 Clebowicz, Walter Las Vegas, NV
100 Deychakiwsky, Yuriy & Irena North Potomac, MD 
 Sawchyn-Doll, Irene Morristown, NJ
50 Kiebuzinski, George Gaithersburg, MD
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бо там формувався ешелон з висе-
ленцями. Вирішують, що Олена має 
сховатися, а самих малолітніх дітей 
не відправлять на виселку. Так і зро-
били. Прорахува лися. Влада змусила 
везти дітей без матері. Замотали їх у 
рядна, одягли сякутаку одежину, 
налаштували торбу з сякимитакими 
харчами – і в дорогу. Довелося зали-
шати в товарному вагоні поміж 
чужих людей. Серце Олени не витри-
мало такої наруги над дітьми, і вона 
наступного ранку майже 30 кіломе-
трів добиралася до залізничної стан-
ції. На щастя, ешелон ще не відправи-
ли, і вона з дітьми поїхала в Вологду. 
Жили там у злиднях, холоді та голо-
ді. На третій рік вирішили втікати 
додому. Пізньої осені дісталися рід-
ного села. З чотирма дітьми при-
йшла Олена до хати Федора Синенка. 
А тут уже й голодовка розпочалася. В 
них у самих сім’я велика, не знали, як 
поділити шматок хліба. Але не про-
гнали, приютили. Весною щавель на 
лузі рвали, ополоників у болоті лови-
ли і варили в супі, бруньки й молоде 
листя дерев до них добавляли, кро-
пива й лобода не встигали вироста-
ти. Жолуді під дубами із землі вико-
луплювали. Знали, якщо їх свині 
їдять, то й людям можна. Але голод 
наступав на п’яти все сильніше. 
Старші пішли в найми. Соню віддали 
в патронат у сусідньому Новому 
Бикові. Але там теж було голодно. 
Тоді прочули, що окремі батьки 
везуть своїх діточок до станції 
Кобижча і там залишають напризво-
ляще: виживуть, значить, змилости-
вився над ними Бог, ні – отже, така 
доля. На щастя, Соню хтось підібрав, і 
потрапила вона аж в Рокитнянський 
район на Київщині. Що довелося їй 
пережити і перетерпіти, краще 
людям не знати. Аж через чверть 
століття розшукав сестру брат Іван. 
У 1957 році зустрілися брати й 
сестри у Козацькому. Свято було на 
все село“. 

У самої Євдокії Федорівни рідний 
батьків брат Іван під час голодовки 
помер у Лук’янівській в’язниці Києва. 
Запроторили його туди під час 
колективізації, бо зробили „ворогом 
народу“ за те, що не відвіз у колгосп 
із власного городу три центнери 
буряків. У селі тоді скликали показо-
вий суд. Зігнали на нього старих і 
малих. Перед смертю із в’язниці 
надійшов від нього рідним лист. 
Просив надіслати йому бодай карто-
пляного лушпиння, бо вже забув 
запах вареної бараболі. Не пережила 
в селі голодовки й його дружина 
Тетяна з двома малолітніми дітьми. 
Маленького Михайлика тоді оприді-
лили в патронат… 

„Це неправда, що наші односельці 
саботували тоді хлібоздачу державі, 
– розповідь іншого мого односельця 

Миколи Бурзака, 1925 року наро-
дження. – Людям просто не було чого 
здавати. Все вимели, до останньої 
зернини. Люди бачили невідворот-
ність голоду і намагалися приховати 
на так званий чорний день бодай 
торбинку зерна. Моя мама під 
дерев’яною лежанкою, яка тягнулася 
від печі до стіни, теж викопала ямку і 
приховала там пару клунків зерна. 
Адже в неї на руках уже було троє 
дітей. Але мама мала необачність сві-
жу землю викинути на вулицю. 
Землю побачили односельці. Бри
гадир Овсій Фенюк побіг заявляти в 
сільраду. Зерно знайшли і конфіску-
вали. В страшному 1933му від голо-
ду помер батько, бо він відмовлявся 
їсти і все віддавав для порятунку 
трьом дітям. Ще померли від голоду 
в той час вісім кровних родичів по 
батьковій та маминій лініях“.

„Масове голодування в нашому 
селі, – згадувала Ганна Ганжа, 1920 
року народження, – розпочалося 
наприкінці 1931 року. Люди мучи-
лись, пухли, страждали і вмирали. 
Мені тоді виповнилось 12 років. 
Голод надокучав. Рвали кропиву, 
лободу, ходили на сусідній Новоби
ківський цукрозавод красти свіжий 
та кислий жом з буряків. Батько від-
мовився записуватися в колгосп. Тоді 
до нас приїхала зграя грабіжників. 
Вони нас обібрали до нитки. Але цьо-
го їм здавалося мало, і сім’ю вигнали 
з хати. Із сім’ї живою лишилася лише 
я. Решту забрав на той світ голод. 
Неподалік від моєї хати – кладовище. 
Там поховані односельці. Їх возили 
купами возами і без трун скидали в 
ями мов худобу. Кого присипали зем-
лею, а кого й ні“.

Хоронили моїх земляків не тільки 
на основному кладовищі, а й на 
цвинтарі поруч з церквою в центрі 
села та на невеличкому місці остан-
нього спочинку на кутку Харланівка. 
Бо в селі вже не було кому ні возити, 
ні збирати трупи. Важким осколком 
застрягли в моєму серці слова Євдокії 
Федорівни Синенко про те, що в одну 
могилу тоді хоронили по десять і 
більше померлих. Ховали напівжи-
вих чи напівмертвих людей. Щоб 
вдруге не їхати за покійником у ту 
хату та й щоб яму нову не копати. У 
копачів, яких виділяли в колгоспах, 
теж сил було обмаль, бо за таку робо-
ту давали лише казанок похльобки. 
А вдома теж нічого було їсти.

 Це ж вам не жарт, а згідно марти-
рологу, опублікованому в Націо наль
ній книзі пам’яті жертв Голодомору 
тих страшних років, вписано понад 
600 моїх односельців, що померли 
від голоду. 

Про жертви і сам голод не говори-
ли і не писали. 

Про жахіття голодомору відкрито 
заговорили лише на рубежі ХХ та ХХІ 
століть. Але люди в Україні пам’ятали 
ті страшні роки, зберігали їх у своїх 
серцях. І розповіли страшну правду 
наступним поколінням.

(Закінчення зі стор. 6)

Голодомор...

А Захід радо зіпхнув на Російську 
Федерацію як нібито патрона всіх 
українських справ за традиційним 
розподілом, свої обов’язки, забувши 
начисто про підписані ґарантії. Тож 
відчувши таку „довіру“ Старого й 
Нового світів, Москва взялася опра-
цьовувати свій сценарій „розв’язан
ня” української проблеми, запевняю-
чи всіх у тому, що взагалі то – це і не 
держава, а якесь непорозуміння, а 
українці, мовляв, є складовою росій-
ського народу.

Про те, що це не так, засвідчили 
дві українські ґрандіозні національні 
революції – Помаранчева й Гідности. 
Переконавшись, що беззбройні укра-
їнці таки добиваються перемоги, 
Москва вдалася до застосування вій-
ськової сили, щоб раз і назавжди 
покінчити з їхньою волелюбністю й 
незалежністю. На очах у ґарантів 
Будапештського меморандуму вона 
спокійно перекидає свої спецпідроз-
діли до Криму й Донбасу й захоплює 
ці території, бо вже була переконана, 
що Захід не захищатиме державний 
суверенітет і територіяльну ціліс-
ність України. Адже дзвонили звідти 
до Києва й наполегливо рекоменду-
вали не стріляти.

Ось тоді й остаточно підтвердили-
ся пророчі слова Джохара Дудаєва – і 
не тільки про боягузтво Заходу, але і 
про його політичну сліпоту й глухо-
ту. Бо не бачити й не чути Всеукраїн
ського Майдану заслуговує саме на 
таку оцінку. Тим паче, що американ-
ський сенатор Джон Маккейн бив у 
всі дзвони. Та „голуб миру“ Барак 
Обама не чув його.

Не чули нас і протягом восьми 
років виснажливої російської аґресії 
в Донбасі. А коли дізналися, що 
Москва готується до широкомаштаб-
ного вторгнення, то не закликали її 
до порядку, як належало б ґарантам 
безпеки України, а лише передали 
українцям інформацію про це, не 
вживаючи дієвих превентивних захо-
дів щодо загарбників. Цим вони фак-
тично виписали похоронку Києву 
через три дні, а Україні в цілому – 
через кілька тижнів, і заспокоїлися.

Вони ніби й не почули заяви в 
останній день 2021 року міністра 
закордонних справ України Дмитра 
Кулеби: ми будемо захищатися! 
Думали, що підемо за прикладом 
Старого Світу, держави якого здава-
лися Гітлеру саме за таким сценарієм 
з виходом своїх урядів в екзилю. 
Тому й пропонували Президентові 
України Володимиру Зеленському 
затишну віллу на теплому морі.

А він не покинув Україну, залишив-
ся з оборонцями своєї столиці. І 
справжні генерали не розбіглися, а 
взялися ініціятивно організовувати 
захист державних рубежів. Як гене-
рал Кривонос в аеропорту „Жуляни“ 

з курсантами Військового інституту 
нашого університету. Чи як тракто-
ристи Полтавщини, котрі поповню-
вали свій робочий парк російськими 
танками...

Перемога України прискорить про-
цес розпаду Російської Федерації як 
останньої імперії. І цього Захід дуже 
боїться, як у 1991 розвалу СРСР. Бо 
там усе вже розподілено, наперед 
спроґнозовано. І де Україна взагалі 
не згадується.

А вона, виявляється, відмовилася 
від наміченого для неї пишного похо-
рону і стає активним гравцем світо-
вої політики, ламаючи всі чужі плани 
щодо неї. Як колись козацтво, так 
нині й українська армія прикувала 
увагу всього світу. Вона на полі бою 
довела свою здатність перемогти 
так звану другу армію світу. Бо знову, 
як і в часи Хмельницького, усе, що 
живе, піднялося на захист Батьків
щини, розгорнулася справді Велика 
Українська народна війна.

Так, ми, звичайно ж, дуже хочемо, 
аби посміливішало НАТО, стало гото-
вим захищати себе і світову цивіліза-
цію, як воно декларувало завжди свої 
принципи колективної безпеки. Бо 
скільки ж залишати українців нао-
динці на полі бою проти східної орди?!

Тож коли зза океану навіть деякі 
наші земляки, як Юрій Швець, від-
мовляють нам у праві висловлювати 
незадоволення внутрішніми рішен-
нями НАТО ухилятися від задекляро-
ваних своїх принципів давати рішучу 
відповідь росії на її  аґресію, то відпо-
відь українців однозначна: ми маємо 
право на це! Бо ми повірили США, 
Великобританії, Франції, Китаю й 
Росії, відмовляючись від третього 
ядерного запасу в світі. 

А якщо там вважають, що україн-
ська ракета ППО (ще радянського 
виробництва!) справді могла залеті-
ти до Польщі, то чому взамін ядерно-
го потенціялу не передають Україні 
більш досконалу західну зброю для 
захисту неба? Зрештою, а чому на 
східньому кордоні НАТО відсутня 
ефективна протиповітряна оборона? 
Така, як на підступах до Білого Дому 
у Вашінґтоні, чи на кшталт ізраїль-
ського „залізного куполу“?

І чому Захід нічого не каже про 
російську ракету, яку, очевидно, 
намагалася збити українська? Щоб 
не було страшно від усвідомлення 
того, що необхідно визначатися: 
НАТО дотримується свого Статуту чи 
то для політичної кон’юнктури? Чи 
вирок Джохара Дудаєва остаточний і 
оскарженню не підлягає!?

Якби там не було, але Україна від-
мовилася від власного похорону, на 
якому від Заходу прозвучало б бага-
то панегіриків на її адресу.

Володимир Сергійчук, завідувач 
катедри історії світового україн-
ства Київського національного уні-
верситету ім. Тараса Шевченка, док-
тор історичних наук, професор.

(Закінчення зі стор. 3)

Україна відмовилася...
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У громаді вшанували пам’ять жертв Голодомору

Осередок Союзу українок Америки 
(СУА) провів в Українсь кому народ-
ному домі традиційний День Сою
зянки, присвячений цього року вша-
нуванню пам’яті жертв Голодо мору 
19321933 років і українців, полеглих 
внаслідок триваючої в цей час аґресії 
кремля.

Захід, до якого на запрошення 
організаторів долучились представ-
ники Генерального консульства 
України в НюЙорку та Постійного 
представництва України при ООН, 
включав слайдрозповідь про діяль-
ність СУА в НюЙорку, зокрема в часи 
Голодомору 19321933 років в Украї
ні, показ відеофільму про колишню 

членкиню 21го Відділу СУА Анаста
зію Чорній, яка пережила Голодомор, 
презентацію картини „Слава Україні“ 
відомого американського художника 
Марка Шульца та концертну програ-
му. Патріотичне спрямування значно 
підсилила присутність почесних гос-
тей – українських воїнівзахисників, 
які завдяки підтримці благодійного 
фонду „Kind Deeds/ KindDeeds Inc“ 
прибули до США для протезування 
та реабілітації.

Зібрані під час заходу кошти 
будуть спрямовані на гуманітарну 
допомогу Україні та підтримку геро-
їчного спротиву українського народу. 

Укрінформ

Українські воїни, які завдяки підтримці благодійного фонду „Kind Deeds/ 
KindDeeds Inc“ прибули до США для протезування та реабілітації.

В Українському народному домі провели День Союзянки. (Фото: Consulate 
General of Ukraine in New York)

Лев Хмельковський

27 листопада в Українській право-
славній церквіпам’ятнику св. Андрія 
Первозваного з благословення Митро
полита Антонія, молитовні богослу-
жіння за вічний спокій заморених 
голодом у 19211923, 19321933, 
19461947 роках українців очолив 
Архиєпископ Даниїл. Йому співслужи-
ли протоєрей Юрій Сівко (настоятель 
храму), протоєрей Іван Лишик, оо. 
Іван Чопко та Андрій Драпак і диякон 

Павло Висоцький. Під час Літургії спі-
вав парафіяльний хор під керівни-
цтвом дра Михайла Андреця.

Окремо було відправлено чин 
панахиди за спокій душ усіх замуче-
них голодом в Україні.

Під час проповіді Архиєпископ 
Даниїл звернув увагу присутніх на 
місце молитовних богослужінь, адже 
Церквапам’ятник є першим у світі 
меморіялом, який був зведений 1965 
року в пам’ять жертв Голодомору 
19321933 років. 

Молитовні богослужіння в Українській православній церкві-пам’ятнику св. 
Андрія Первозваного. (Фото: Валентина Довбан)

Богдан Ліський

Українці православного обряду і 
грекокатолики, які живуть в Ореґо
ні, 27 і 28 листопада вшанували 
пам’ять жертв Голодо мору 1932
1933 років в Україні. З цієї нагоди о. 
Володимир Яворський провів пана-
хиду в Українській православній 
церкві св. Івана Хрестителя, а о. 
Ричард Янович з членами Україн

ської католицької місії Різдва  Хрис
то  вого, яка ще не має свого постійно-
го приміщення, в Римокатолицькій 
церкві св. Антонія в близькому до 
Портланду місті Тайґард, а також зі 
своїми парафіянами в Українській 
католицькій церкві Різдва Бого
родиці в Спрінґфілді.

Обидва священики говорили про 
ті страшні часи 90річної давности і 
акт геноциду українського народу.

НЮ-ЙОРК САВТ БАВНД БРУК, Ню-Джерзі

ПОРТЛАНД, Ореґон
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ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Олександр Вівчарик

 КИЇВ. – Серед 108 жінок, звільне-
них з полону росіян 17 жовтня, була і 
волонтерка Людмила Гусейнова з 
окупованого з серпня 2014 року 
Новоазовська. 9 жовтня 2019 року її 
буквально викрали рашисти. 
Причиною затримання стала волон-
терська діяльність, адже вона була 
громадською уповноваженою з прав 
дитини в окупованому Донецьку, 
започаткувала всеукраїнський рух 
захисту прав дітей, які опинилися в 
нелюдських умовах існування в селі 
Приморському, фактично на лінії 
фронту. Обтяжуючою обставиною 
стало те, що вона розповідала журна-
лістам про життя в окупованому 
Новоазовську. 

Протягом трьох років мужня жінка 
піддавалася жорстоким катуванням, 

через що наразі має серйозні пробле-
ми зі здоров’ям. Після перенесеного 
коронавірусу в неї загострились хро-
нічні захворювання. Після катувань в 
сумнозвісній „Ізоляції” (тюрма, яка 
була створена в Донецьку після захо-
плення міста російськими військами 
в 2014 році) Л. Гусейнова втратила 
70 відсотків зору. За роки полону їй 
не винесли жодного „вироку”, обмін 
весь час був єдиною можливістю 
звільнення.

У 2021 році Л. Гусейнову удостоїли 
Національної правозахисної нагоро-
ди за її роботу щодо захисту прав 
дітей. 

1 листопада в Національній спілці 
журналістів України (НСЖУ) відбула-
ся зустріч з визволеною волонтер-
кою. Під час цієї зустрічі відома укра-
їнська журналістка Ольга Муса
фірова, яка розповідала про Люд
милу в своїх публікаціях і у якої на 
зберіганні була нагорода, вручила її 
Л. Гусейновій.

Про пережите вона плянує розпо-
вісти в книзі. Для роботи над спога-
дами голова спілки Сергій Томіленко 
вручив їй ноутбук.

Нагородили після полону

Людмила Гусейнова. 

Наукове Товариство ім. Шевченка 
в Америці

Запрошує на презентацію 
поетичних видань 2022 року

Олени Дженнінґс, Христини Турчин, 
Вірляни Ткач та Василя Махна

У суботу, 10 грудня 2022 року
о 5-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003

На вечорі можна буде придбати презентовані видання.

Вшанували Богдана Лепкого

Михайло Михайлинин

БЕРЕЖАНИ, Тернопільська область. 
– У місті відбулися урочисті літера-
турномистецькі заходи, присвячені 
150ій річниці з дня народження сла-
ветного земляка, геніяльного україн-
ського поета,  прозаїка, перекладача, 
художника, громадського діяча 
Богдана Лепкого.  Він навчався, а зго-
дом працював учителем у Бере
жанській  гімназії. Заслу жена праців-
ниця культури України Надія Воли
нець, працівники  музею  ім. Богдана 
Лепкого відкрили багатий літера-
турний спадок ювіляра, допомогли 
відчути проникливий і драматичний 
творчий світ письменника.  

Народний аматорський хор „Прос
в іта“ виконав пісню „Журавлі“, відо-
му в народі за першими зворушливи-
ми рядками автора Богдана Лепкого 
„Чуєш, брате мій“. Актори зразкового 
молодіжного театру „Взори“ показа-
ли сценку з вистави „Сотниківна“. 

 Відбулося пам’ятне погашення 
конверта і ювілейної марки, присвя-
чених Б. Лепкому.

Автором марки є бережанець, 
Заслужений художник України Олег 
Шупляк. Також відбулася  наукова 
конференція, на якій відомі  краєз-

навці з Києва, Херсона, Чернівців та 
інших міст поділилися своїми дослі-
дженнями і відкриттями  нових,  
маловідомих сторінок у творчості 
поета.

Бережанці урочисто поклали квіти 
до пам’ятника Богдана Лепкого.

За прикладом Богдана Лепкого вчаться любити Україну діти з Надрічнян-
ської гімназії Бережанської громади.

Бережанці поклали квіти до пам’ят-
ника Богдана Лепкого.

Національна правозахисна нагорода.

Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – У Вишнівецькому 
палаці відбулося урочисте відкриття 
окружного юнацького заходу 
„Таємниця козацької сили“ націо-
нальної скавтської організації Пласт. 
Сюди приїхали пластуни з різних 
областей України, які склали урочис-
ту присягу та вступили в лави орга-
нізації.  У Пласті вони здобудуть нові 
знання та навички, щоб в майбут-
ньому жити у вірності Богові та 

Україні, щоб продовжувати славні 
традиції дружньої організації.

Протягом двох днів юні пластуни 
провели цікаві квести, екскурсії, 
переглядали українські фільми,  зна-
йомилися і співали патріотичні пісні 
біля ватри, записували побажання 
для українських воїнів.

З привітанням до пластунів висту-
пив заступник начальника Терно
пільської обласної військової адміні-

Пластуни склали урочисту присягу 

Оголошення    Advertisement
Шановні читачі, родина Солюк просить Вас допомогти віднайти 
копії кількох українських кінострічок: „Чорноморці“ (1бмм) та 
„Українське Різдво“(16мм). Ці кінопроекти у свій час із добрими 
намірами віддав для перегляду Богдан Солюк, але, на жаль, їх 
не повернули після його смерті (1994 p.). Якщо у вас є хоч якась 

інформація про ці кінострічки, будь ласка, повідомте 
GeorgeS@SolukMediaArchive.com

(Закінчення на стор. 12)
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Олександр Костирко

КЛІЩИНЦІ, Черкаська область. – 
14 листопада 1839 року в селі 
Кліщинці народився прозаїк, поет, 
драматург, перекладач, актор і режи-
сер, організатор реалістичного про-
фесійного театру, громадський діяч 
Михайло Старицький. 

За традицією, напередодні дня 
народження великого українця, яко-
го цінують і шанують в усьому світі, 
відбулося урочисте вручення 
Всеукраїнської літературномистець-
кої премії ім. Старицького. 

14 листопада біля літературно
меморіяльного музею в образах 
героїв відомої п’єси „За двома зайця-
ми“ гостей зустріли вихованці місце-
вої самодіяльности. Квітами та піс-
нею вшанували пам’ять великого 
мистця та нагородили переможців. 
Цього року дипломи лавреатів та 
премії отримали письменник Іван 
Дубінін за книгу поезій „Амури не 
вагаються“ та письменниця, заступ-
ник директора Кам’янського держав-
ного історикокультурного заповід-
ника з наукової роботи Таміла Чупак. 
А директор музею і краєзнавець Олег 
Ткаченко провів бажаючим змістов-
ну і цікаву екскурсію.

Премія заснована 29 листопада 
2001 року Чорнобаївською район-
ною державною адміністрацією, 
районною радою, Черкаською облас-
ною організацією Національної спіл-
ки письменників України, Черкась
ким обласним музичнодраматич-

ним театром ім. Т.  Шевченка та гос-
подарством  „Кліщинське“ з метою 
заохочення професійних і непрофе-
сійних літераторів України до ство-
рення високохудожніх драматичних 
творів і кіносценаріїв, історикодоку-
ментальних досліджень життєвого 
шляху та творчої спадщини М. Ста
рицького, а також мистців театру, 
аматорів драматичного жанру для 
належного пошанування їхніх твор-
чих досягнень, спрямованих на роз-
виток національної культури, утвер-
дження демократичних принципів 
розбудови, підтримки молодих 
талантів.

В селі Михайла Старицького

Лавреати премії ім. Михайла Ста-
рицького Таміла Чупак та Іван Дубі-
нін. (Фото: Олександр Костирко)

Гості та учасники урочистостей біля музею Михайла Старицького в селі 
Кліщенці на Черкащині. 

чи тоталітарні. Такі окреслення важ-
ко просто пристосувати до Москви. 

Москва у всіх своїх історичних спо-
твореннях – від поселення до так 
званої федерації – це значно складні-
ше явище, яке потребує не так полі-
тичної, як психологічної аналізи 
цілого суспільства, а не одного чи 
кількох авторитарних володарів, 
царів, комісарів, а то і президентів. 
Москалі взяли насиль но, тобто вкра-
ли все що мають, включно з двоголо-
вим орлом (своїм символом), нафтою 
і газом. Тоді коли українці вирощува-
ли як сільські господарі, москалі про-
сто брали як мисливці чи риболови. 
Навіть сьогодні Москва нічого не 
творить, а визискує сировину. 
Московська мати виховує москов-
ських солдатів вбивати задля слави 
імперії. Цьому феномену треба не 
тільки протистояти, його необхідно 
лікувати, щоби він перестав бути 
небезпекою для інших. 

Сьогоднішня війна відбувається 

на світовому екрані.  Вона страшна, 
але дуже інформативна для цілого 
світу, бо відкриває вікно можливості 
не тільки для дезінформації, але для 
й інформації. Людина як свідок істо-
рії мусить себе остаточно запитати, 
чи вона вірить своїм власним очам. І 
висновок може бути тільки один: 
психологія москалів – це небезпека 
цілого світу. 

Тому треба побороти цю орду не 
тільки військовою артилерією, але й 
розчленуванням задовго тривалої 
імперії — анахронізму для цивіліза-
ції ХХІ  століття. РФ – це не федера-
ція, а насильницька імперія. Майже 
все москальське у ній – украдене. Не 
Путін зробив такою Москву, це 
Москва зробила його таким – через 
москальську культуру (читайте 
Федора Достоєвського), яку йому 
передала москальська мати і мос-
кальське суспільство. Тільки замі-
нивши Путіна, ми не змінимо імпе-
рію. Її треба розчленувати на понево-
лені  у ній нації. Це виклик для демо-
кратичного світу і його структур 
таких як ООН, Міжнародного кримі-
нального суду.

(Закінчення зі стор. 3)

Московію...

довольства. Поставили світ на межу 
голоду. Спровокували продовольчу 
кризу. Стрімке подорожчання про-
дуктів підриває добробут простих 
людей, добробут мільйонів сімей, 
внутрішню стабільність та реґіо-
нальну безпеку. Масові протести 
через зростання цін на продукти 
харчування, на добрива, паливо 
загрожують багатьом країнам, бага-
тьом суспільствам, – зазначив Прези
дент. – Наша мета – врятувати від 
голоду щонайменше 5 мільйонів 
людей. На цьому шляху Україна вже 
зробила перші кроки – відправила 
перші судна. В середині листопада – 
27 тисяч тонн пшениці для Ефіопії. 
Сьогодні завантажується ще одне 
судно. І це ще 30 тисяч тонн пшениці 
для людей в Ефіопії. Зараз під заван-
таження до портів України йдуть іще 
три судна. Вони доправлять понад 
80 тисяч тонн продовольчої пшениці 
для країн, що найбільше цього 
потре бують“. 

Він зазначив, що за програмою 
„Grain from Ukraine“ до кінця наступ-
ної весни запляновано відправити з 
українських портів щонайменше 60 

суден.
Президент також запропонував 

створити нову міжнародну інститу-
цію зі штабквартирою в Києві чи 
Одесі, яка стане новим ефективним і 
дієвим інструментом для запобіган-
ня й швидкого реаґування на світові 
кризи.

Президент Европейської комісії 
Урсула фон дер Ляєн у відеозвернен-
ні заявила про повну підтримку ініці-
ятиви. За її словами, це – вагомий 
внесок у ґарантування продовольчої 
безпеки у світі та прояв солідарнос-
ти з тими, хто потребує такої допо-
моги. 

Промовляли Президент Франції 
Емануель Макрон,  Федеральний 
канцлер Німеччини Олаф Шольц,  

Адміністратор Аґентства США з 
між народного розвитку (USAID) 
Саманта Павер,  Генеральний секре-
тар ООН Антоніу Гутеріш, Гене раль
ний секретар НАТО Єнс Столтенберґ. 

У саміті також взяли участь прези-
денти Фінляндії Саулі Нііністьо, 
Латвії Еґілс Левітс, Естонії Алар 
Каріс, Словенії Борут Пахор, Болгарії 
Румен Радев, Угорщини Каталін 
Новак, прем’єрміністри і міністри 
ряду країн. 

Прессслужба  
Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

Перший міжнародний... ПОДІЇ  В УКРАЇНІ
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Пластуни склали урочисту присягу.

страції Віктор Устенко. 
Також пластуни станиці Бережани 

проводять благодійні ярмарки, на 
яких продають власне печиво, торти,  
українські прикраси. Кошти від 
ярмарку передають на допомогу вій-

ськовим і звільненим з полону захис-
никам.

Бережанські пластуни провели 
захоплюючі табори серед природи 
„Духи лісів“. Вони жили у наметах і 
самостійно готували їжу, знайомили-
ся із звичаями українців і провели 
народний обряд весілля. Справжнім 
екзаменом на мужність та витрива-
лість був похід до печери.

(Закінчення зі стор. 10)

Пластуни склали...

Лекція у бомбосховищі
Микола Гринь

З благословення предстоятеля 
Православної церкви України Епіфанія 
через повітряну тривогу у зв’язку з 
ракетним обстрілом Києва одну з лек
цій навчального розкладу занять 
Київської православної богословської 
академії довелося проводити не в 
актовій залі, а в бомбосховищі академії.

Так Владика Епіфаній, коли в державі 
відзначався День української писем
ности та мови, підтримав ініціятиву 
Уповноваженого із захисту державної 
мови Тараса Креміня, намісника Свято
Михайлівського Золотоверхого монас
тиря Архиєпископа Вишгородського 
Агапіта, ректора академії протоєрея 
Олександра Трофимлюка та викладачів 
зі студентами.

Зібрання спудеїв та викладачів при
урочувалося 140річчю з дня наро
дження й 50річчю з часу упокоєння 
Митрополита Іларіона (Огієнка) та 
60річчю виходу в світ його перекладу 
Біблії українською мовою. 

Культурноосвітній лекторій для 
студентів та викладачів проводив 
доктор філологічних наук, професор, 
журналіст і публіцист Микола Тимо
шик. За кілька десятиліть праці в 
Київському державному університеті 
ім. Тараса Шевченка, Київському 
університеті культури, інших вищих 
школах України професору М. Тимо
шику вперше довелося читати лекцію 
студентам у бомбосховищі – такі 
жорстокі реалії сучасного життя в 
Україні.

Перед майбутніми священиками, 
богословами відкрилося багато стор
інок з життя і діяльности славетного 
митрополита, який у  1921 році у ранзі 
міністра уряду УНР просив у зверненні 
до Вселенського Патріярха благосло
вити автокефалію Українській церкві. 

Під час наукових та творчих від
ряджень проф. М. Тимошик в архівах та 
інших закладах Канади роздобув цінні 
записи канадських виступів митропо
лита перед паствою в храмах та інших 
церковних та світських закладах. 

Астронавт відвідав поранених дітейСимфонічна оркестра зі Львова 
приїде до США

КИЇВ. – Астронавт NASA у відставці 
Скотт Келі разом із 13річною Кате
риною Іоргу, яка втратила матір під 
час російського обстрілу залізничної 
станції у Краматорську, 27 листопада 
відвідав у київському „Охматдиті“ 
дітей, що постраждали від російської 
війни в Україні. 

58річний астронавт у відставці, 
який за чотири польоти у космос 
провів рекордні 520 днів на орбіті 
Землі, бере участь у благодійній іні-
ціятиві зі збору коштів на авта швид-
кої допомоги в Україні.

Голос Америки

ЛЬВІВ. – Симфонічна оркестра 
Львівської філармонії розпочала 
нову серію концертів програмою з 
музики Людвіґа ван Бетговена і 
Йоганеса Брамса. На концертах зву-
чатимуть композиції, з якими колек-
тив гастролюватиме містами США 
вже на початку 2023 року. 26 серпня 
відбувся перший концерт „Бетговен. 
Брамс“ під керівництвом головного 
дириґента Теодора Кухара та піяніст-
ки Оксани Рапіти.

У концерті звучатимуть „Трагічна 
увертюра“ Брамса, „Сьома симфонія“ 
Бетховена, а також Фортепіянний 
концерт №1 Брамса.

Ці композиції стануть невід’ємною 
частиною репертуару маштабної 
тури оркестри у США. У плянах 
виступи у Карнеґігол у НюЙорку, а 
також у Чикаґо, Маямі та інших аме-
риканських містах.

 „Ми плянуємо наше велике кон-
цертне турне до США протягом січ-
нялютого і в нас є прекрасні партне-
ри в цій поїздці. Власне проєкт – це 
не тільки гастролі оркестри, проєкт 
– це також своєрідні мандри україн-
ських художників, їхніх картин разом 
з нами в тих  найвідоміших концерт-
них залях світу, де ми будемо. І влас-

не ми поєднуємо не тільки чути, але і 
бачити, не тільки бачити, але і чути. 
Ідея – презентувати світові наше 
сучасне українське мистецтво“, – роз-
повів  генеральний директор 
Львівської національної філармонії 
Володимир Сивохіп.

 „Українці Америки та весь англо-
мовний світ зможуть побачити і 
почути як українці на культурному 
фронті, в тилу – підтримують і вибо-
рюють, і наближають нашу перемогу. 
Проєкт „Бачити і чути Україну“ – це 
нагода показати зріз сучасної україн-
ської музики і сучасного візуального 
мистецтва сорока штатам Америки“, 
– зазначила Христина Береговська, 
артдиректорка Благодійного Фонду 
Козицького, докторка мистецтвоз-
навства, радниця голови Львівської 
обласної військової адміністрації.

*  *  *
Концерти відбудуться: 15 лютого 

– Карнеґігол, Авдиторія Ісаака 
Стерна, НюЙорк, о 8:00 p.m.;  16 
лютого Моріставн, НюДжерзі –  
Mayo Performing Arts Center  о 7:30 
p.m.;  17 лютого НюБрансвік , 
НюДжерзі  – State Theatre New Jersey  
о 7:30 p.m.

„zaxid.net“

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Візита астронавта Скотта Келі до київського „Охматдиту“. (Фото: Руслан 
Канюка) Симфонічна оркестра Львівської філармонії. (Фото: Олександр Ліпко)

Українка стала лавреаткою 
БЕРЛІН. – Українська письменниця з 

Луганщини Лєна Лягушонкова удостоє
на в Німеччині европейської премії для 
молодих драматургів 2022 року. Про це 
йдеться в повідомленні драмтеатру 
Штутгарта, де ввечері 20 листопада 
відбулося нагородження. 

„Своїми роботами Л. Лягушонкова 
демонструє, наскільки цінною є твор
чість молодих авторів для сучасного 
театрального життя, взаємодії зі сього
денням та актуальності театру“, – 
зазначила Міністер науки, досліджень 

та мистецтв федеральної землі Баден
Вюртемберґ Петра Ольшовські. Л. Лягу
шонкова є авторкою восьми п’єс, прем’
єри яких відбулися у театрах Києва, 
Харкова та Одеси. Письменниця наро
дилася у Станиці Луганська Луган ської 
области, закінчила історичний факуль
тет Луганського національного універ
ситету ім. Тараса Шевченка. Наразі 
мешкає у Польщі. Премія у розмірі 25 
тис. евро вручається кожні два роки та 
фінансується з коштів „SRH Holding“. 

Укрінформ
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Це сталося в Херсоні
Дмитро Галко

Оксані Міненко 43 роки. З них 
останні чотири вона була щаслива у 
шлюбі з 37річним Олексієм Хвос
тиком, лейтенантом Нацґвардії, 
ветераном АТО. 

18 лютого хворий товариш попро-
сив Олексія змінити його на посту в 
селі Микільське, за 20 кілометрів від 
Херсона. 24 лютого він мав здати 
пост. Перший день російського втор-
гнення став останнім днем   його 
життя. І початком довгих мук для 
Оксани.

Цього дня чоловік дзвонив Оксані 
двічі, вдруге – о 3ій год. дня. Він 
пові домив, що вони вдвох із заступ-
ником ведуть бій, прикриваючи сол-
датів, що відступають. Порадив їй 
зібрати та сховати його форму, наго-
роди, документи. 

О 5ій год. вона вже кинулася 
шукати чоловіка. До Антонівського 
мосту, де, як пізніше з’ясувалося, 
загинув Олексій, пішки дісталася о 
2ій год. ночі: „Це було справжнє 
пекло. Трупи всюди. Молоді дівчата
танкістки... Техніка спалена, цивіль-
ні машини. Я бачила, як росіяни ски-
дали трупи з мосту прямо в Дніпро, 
в тому числі своїх же“.

Бій на Антонівському мості три-
вав до 26 лютого, після чого україн-
ські війська покинули його.

Лейтенант Олексій Хвостик дав 
наказ своєму підрозділу відступити, 
взявши вогонь на себе. І зберіг їхні 
життя своєю ціною. Він був нагоро-
джений орденом „За мужність“ ІІІ 
ступеня. Посмертно. Тіло Олексія 
зібрали артилеристи буквально час-
тинами і відвезли до моргу Херсон
ської лікарні, де Оксана і знайшла 

свого Олексу. Похорон був призначе-
ний на 27 лютого. Попрощатися з 
чоловіком Оксани зібралося близько 
300 людей.

Росіяни не дали провести похо-
рон. Олексія поховали 3 березня, але 
з умовою: якщо вона не впорається 
за годину, то ляже в могилу поряд з 
ним. Вона не впоралася. І пережила 
імітацію розстрілу просто на цвин-
тарі. Потім пережила приниження 
та тортури. Її били прикладом по 
голові, катували струмом, виривали 
їй нігті. Замордовану, знесилену 
голою викинули на подвір’ї будинку 
– після чого стояли і дивилися, хто 
вийде, щоб їй допомогти. „Вони 
мене називали підстилкою нациста“.

Майже весь час окупації жінка 
провела під домашнім арештом. Але 
й удома її катували, реґулярно навід-
уючись вночі. У неї відбирали їжу, 
яку приносили їй сусіди – сама вона 
майже не ходила, чотири місяці про-
вела в ліжку. А одного разу ошпари-
ли їй руки та груди окропом: „Якщо 
ти відмовляєшся на нас працювати, 
руки тобі більше не потрібні“.

Зараз Оксана збирає та відвозить 
допомогу для тих артилеристів, які 
не пройшли повз тіло її Олекси. 
Допомагає мешканцям навколишніх 
будинків, готує гарячі сніданки та 
вечері, роздає технічну воду та 
окріп, із харчових відходів готує їжу 
для дворових собак та котів. Її собач-
ка Тимофій відчайдушно її намагав-
ся захистити, коли до неї приходили 
росіяни. Був поранений.

Подано документи на присвоєння 
Олексію Хвостику звання Героя 
України. Оксана впевнена: він як ніх-
то інший на це звання заслужив.

Грани.ру

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ
МАРІЯ ДРИЧ

Ліцензований Продавець
Страхування Життя

МАRІA DRICH
Licensed Life Insurance Agent 

  Ukrainian National Assn., Inc.
2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054

Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna2@gmail.com

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Потрібна молода відповідальна 
домробітниця/няня, до домаш-
ньої роботи та компанії нашій 

дочці-підлітку, коли ми подорожу-
ємо або працюємо. Необхідні во-

дійські права. Тел./повідомлення: 
201-220-5233, Мішель.

Оксана Міненко

Олексій Хвостик  

Крім того, у ході безпекових захо-
дів виявлено проросійську літерату-
ру, яка використовується під час 
навчання у семінарії та приходських 
школах, у тому числі для пропаґанди 
„русского мира“; готівку на загальну 
суму понад 2 млн грн, понад 100 тис. 
дол. США та декілька тисяч росій-
ських рублів.

Вказані безпекові заходи відбува-
лися у межах чинного законодавства. 
В СБУ наголосили, що у своїй діяль-
ності дотримуються принципу неупе-
реджености до діяльности будьякої 
релігійної конфесії та поважають 
право кожного громадянина на сво-
боду світогляду і віросповідання, як 
це визначено Конституцією України.

Викрито листування керівників 
єпархії зі своїми московськими кура-
торами, в яких вони отримують 
„методички“ щодо „особливостей“ 
проведення церковних літургій піс-
ля повномаштабного вторгнення. 
Представники Російської православ-
ної церкви (РПЦ) ставили завдання 
займатися дезінформацією щодо сус-
пільнополітичної обстановки в 
Україні та ситуації на фронті. Зокре
ма, вимагали від священників УПЦ 
заперечувати збройну аґресію РФ в 
Україні, розповідати про нібито утис-
ки „московської церкви“ тощо.

СБУ зазначила, що знайшла склади 
з оптовими партіями прокремлів-
ської літератури, яка „вихваляє краї-
нуаґресора та закликає підтримати 
окупантів“.

Крім того, під час огляду комп’юте
рів керівництва єпархії виявлено 
фотокопії посвідчень рашистів, які 
брали участь у бойових діях проти 
українських військ. Серед таких 
документів – посвідка „героя Росії“, 
підписана міністром оборони РФ за 
„захоплення Криму“ у 2014 році. 

У Верховній Раді зареєстровано 
законопроєкт про заборону діяль-
ности в Україні РПЦ та пов’язаних з 

нею релігійних організацій, які вхо-
дять до складу чи визнають у будь
якій формі підлеглість у канонічних, 
організаційних, інших питаннях РПЦ. 
При цьому передбачається, що всі 
правочини, пов’язані з використан-
ням майна (оренди, найму, лізинґу 
тощо), строк дії яких не закінчився, 
укладені між резидентами України з 
відповідною забороненою інозем-
ною релігійною організацією, а 
також з юридичними особами, влас-
ником, учасником, акціонером яких 
вона є, припиняються достроково.

Встановлюються особливості 
найменування релігійних організа-
цій, зокрема, можливість організації 
використовувати у своїй назві або 
найменуванні слово „православний“ 
або „православна“ у відповідних від-
мінках виключно у випадку, якщо ця 
релігійна організація у канонічних 
та організаційних питаннях підлегла 
Православній церкві України. 

28 листопада СБУ повідомила  про 
результати обшуків на території 
Української православної церкви 
Московського патріярхату у Терно
піль ській та ІваноФранківській 
областях. Обшуки пройшли в Почаїв
ській духовній семінарії та в Івано
Франківської єпархії УПЦ (МП). СБУ 
звітує про виявлення великої кіль-
кости антиукраїнських матеріялів, в 
яких заперечується існування укра-
їнського народу, його мови, а також 
саме право України на державність, і, 
навпаки, наголошується, що це, ніби-
то, штучно створена держава. Ця 
література переважно російського 
авторства і виготовлена російськими 
друкарнями.

СБУ також вивчає походження 
шевронів незаконного збройного 
фор мування „Велике військо Дон
ське“, які виявили в одному з підсо-
бних приміщень на ІваноФранків
щині. Всі ці речові докази направлені 
на відповідні незалежні експертизи.

Укрінформ, Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

Перевірили...
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На смерть Юрія Шухевича
25 листопада „Свобода“ подала 

жалобну вістку про смерть Героя 
України Юрія Шухевича. Тимчасом 
надійшли спомини про нього від 
інших читачів, уривки з яких вміще-
но нижче. 

Ярослава Різникова

28 листопада 2022 року в Мюнхені 
відбулась Архиєрейська служба Божа 
і панахида за упокій душі 89річного 
Юрія Шухевича, що 22 листопада 
відійшов у засвіти. Я мала щастя 
познайомитись з Юрієм та його дру-
жиною Лесею Кальваровською 2016 
році у Києві та Львові під час святку-
вання 40річчя Української Гельсінк
ської групи, що стала важливою віхою 
в тривалій боротьбі проти тоталітар-
ного режиму СРСР, боротьбі за права 
людини і суверенітет України. 

Останній раз говорила з Юрієм у 
січні 2022 року. Він подякував за вда-
лу, на його думку, статтю „Ґаранти 
свободи”, що вийшла у Всеукраїн
ському тижневику „Слово Просвіти” і 
була присвячена 50м роковинам 
операції КГБ проти діячів україн-
ської культури, науки, духовности.

Чи часто ми знаходимо час, потре-
бу і можливість, щоб привітати 
когось з виходом статті? А він знай-
шов... 

Я була страшенно потішена його 
добрими словами, що спонукали 
мене працювати й далі. Саме цю 
статтю Всеукраїнське товариство 
політичних в’язнів і репресованих 
номінувало на здобуття премії ім. 
В’ячеслава Чорновола за кращу 
публіцистичну роботу в галузі жур-
налістики у 2022 році.

У 2010 році йому вдалося як першу 
цеглинку добитися Указу Президента 
України „Про вшанування учасників 
боротьби за незалежність України у 
ХХ столітті“, який потім довелось від-
стоювати в суді. Згодом був Закон 
про декомунізацію, Закон про визна-
ння воїнів УПА борцями за волю 
України, активна робота у Комітеті у 
справах ветеранів та учасників бойо-
вих дій. Він був співавтором законо-
проєктів про тимчасово окуповану 
територію України, про розірвання 
дипломатичних відносин з Росією та 
про відновлення Україною ядерного 
статусу. Перший із них Верховна Рада 
таки ухвалила, хоч і з іншою назвою 
та зміненим змістом. 

Лише кілька місяців тому він орга-
нізував поховання Дарії Гусак – 
останньої зв’язкової свого батька. 
Він вважав це своїм обов’язком перед 
батьком і перед своїм народом.

Все його життя було боротьбою. Ю. 
Шухевич став символом не лише як 

син свого батька, але й як героїчна, 
непохитна особистість. 

*  *  *
Георгій Лук’янчук

Юрій Шухевич мало спілкувався з 
батьком, який на той час був бойо-
вим референтом Крайової екзекути-
ви ОУН. Перші його спогади про ньо-
го – відвідини батька у польському 
концтаборі Береза Картузька у 1935 
році, де Роман Шухевич відбував дво-
річне ув’язнення за приналежність 
до забороненої ОУН.

У 1945 році, після приходу радян-
ських військ у Західну Україну, маму 
Юрія Шухевича арештували, а його з 
п’ятирічною сестрою відправили до 
дитячого будинку у Чорнобилі. 
Згодом Шухевичів переслали далі, до 
міста Сталіно, нинішнього Донецька. 
Діставшись до Галичини, він зустрів-
ся з батьком. Хотів долучитися до 
УПА, однак Шухевичстарший не 
дозволив. Навесні 1948 року вирі-
шив поїхати до Донецька, аби 
викрасти з притулку свою восьми-
річну сестру, але там на Юрія хтось 
доніс і його арештували. З того часу 
починається його тюремна епопея. В 
1950 році у бою гине Роман Шухевич, 
і 17річного Юрія приводять на впіз-
нання його тіла, на якому він, за 
власним визнанням, відчув полег-
шення – від того, що карателі не змо-
гли взяти батька живцем.

Після звільнення у 1968 році, відси-
дівши 29 років, Ю. Шухевич провів 
лише три з гаком роки на свободі – у 
Нальчику, де він працював електри-
ком, одружився і в у нього з’явилося 
двійко дітей. Однак у березні 1972 
році його засудили на 11 років і п’ять 
років заслання як особливо небезпеч-
ного рецидивіста. Родина політв’яз ня 
через черговий довголітній термін 
ув’язнення згодом розпадеться, а Ю. 
Шухевич втратить зір через часте 
голодування, відсутність природного 
світла та виснаження нервової систе-
ми за роки ув’язнення. Після звіль-
нення з в’язниці Ю. Шухевич прово-
дить сім років у притулку для інвалі-
дів і лише у 1989 році в часи горба-
човської перебудови повертається 
до Львова.

У 1996 році 63річний Ю. Шухевич 
одружується вдруге. Його дружина 
Леся Кальваровська, донька україн-
ських еміґрантів, заради цього переї-
хала до Львова з Мюнхена.

У 2006 році Президент Віктор 
Ющенко надав Ю. Шухевичу звання 
Героя України, але одягати свою 
Золоту Зірку він почав лише після 
того, як таку саму відзнаку прези-
дентським указом посмертно отри-
мав його батько Роман Шухевич та 
Степан Бандера.

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

Великий син великого батька
Цей спомин про непересічну 

загальновідому особу пишу не для 
того, щоби переповісти його біогра-
фію, а радше щоб віддати честь та 
передати особисті відчуття про цю 
особу не тільки з власного спілку-
вання, але й дати свою оцінку того, 
ким була ця особа для суспільства, 
для свого народу та її історії. Біо гр
афія Юрія Шухевича записана і відо-
ма всім українським патріотам. Його 
значення для нашої історії не можна 
переоцінити. Ю. Шухевич, як і його 
батько були дійсними героями нашо-
го народу. 

Батько Роман Шухевич – це взі-
рець для своїх сучасників та герой 
для майбутніх поколінь. Юрій був 
підлітком, коли його забрали від 
матері. Він ще у дитячому будинку, а 
опісля за нескореність – у тюрмах, 
таборах і на засланні – став симво-
лом не тільки як син свого батька, 
але сам як героїчна нескорена індиві-
дуальність. Все його життя було 
боротьбою. Він життя завершив, але 
боротьба під його та батьковим ім’ям 
продовжується. 

Я виростав у бандерівській родині, 
то для мене 15літнього підлітка 
більш вагомою подією була антира-
дянська демонстрація у програмі пер-
шого Світового конґресу вільних 
українців у НюЙорку в 1967 році як 
протест захоплення від матері 13літ-
нього Юрка Шухевича і запроторення 
до дитячого будинку дітей „ворогів 
народу” на Донбасі.  Його обличчя 
було на наших транспарантах, а його 
непохитність була у наших серцях і 
думках. Підліток Юрко став перед 
судом арештованим на 15му році 
життя і був засуджений на п’ять років, 
коли йому було тільки 16. Це було 
вершиною злочинности радянської 
влади для цілого західнього світу. Він 
був передовим політичним в’язнем 
зокрема для студентської молоді. Ю. 
Шухевич відбув разом майже 30 
років тюрем, таборів та заслання.

З проголошенням незалежности 
та частішими поїздками в Україну 

для мене і моєї родини завжди одним 
з найважливіших пунктів був Львів, 
де можна було зустріти Юрка. Він 
вже був фізичним інвалідом і жив як 
опікун з двома бідними жінками
інвалідами, якими він при своїй 
зоровій немічності все ж таки опіку-
вався. 

Політична діяльність Юрка вже 
після проголошення незалежности  
заслуговує на окреме відзначення. 
Він був свідомий своєї долі та важли-
вости особи як символа, а також як 
сина свого леґендарного батька. 
Одначе він був дуже скромним, 
вислуховував всіх, які до нього дале-
ко не доросли. Я мав нагоду і велику 
честь з ним зустрічатися багато і не 
тільки зустрічати, але і суттєво роз-
мовляти на різні теми, пов’язані з 
актуальними справами на користь 
України та нашого народу.

Ю. Шухевич працював майже до 
останнього свого подиху. Кілька 
місяців тому він ховав останню 
зв’язкову свого батька Дарію Гусак. 
Він постійно був зайнятий своєю 
працею, яка завжди мала національ-
ний характер. Уважав це своїм 
обов’язком перед своїм батьком та 
своїм народом.  

У цьому спомині треба згадати і 
родину Шухевичів, одну з найшля-
хетніших родин не тільки Львова, 
але й цілої Україні: очевидно, батька 
– Головного командира Романа і 
матір Наталію – теж в’язня радян-
ських таборів, вуйка ЮріяМиросла
ва Березинського, вбитого поляка-
ми,  стрийка Юрія, вбитого більшо-
виками ще 1941 року, тету Наталю – 
в’язня радянських таборів. Про кож-
ного можна багато доброго сказати. 

У глибокому смутку дружині Олек
сандрі, друзям і подругам вислов-
люю глибоке співчуття. Такі люди 
народжуються раз на кілька поко-
лінь, але Шухевичі, здається, цей 
закон природи трохи збільшили.

Вічна пам’ять Юрію Шухевичу! 
Аскольд С. Лозинський, 

Ню-Йорк

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNErAL HOME  
LYTWYN & GrILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com
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